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Acta da sesión ordinaria da Xunta de Goberno
correspondente ao día 21 de xullo de 2025

Con data vinteun de xullo do ano dous mil vinte e cinco, ás dez horas, reúnese a Xunta de 
Goberno da Deputación na Sala de Xuntas do Pazo Provincial, co fin de realizar sesión 
ordinaria en primeira convocatoria e tratar nela os asuntos que figuraban na orde do día, coa 
asistencia dos seguintes deputados e deputadas:
Presidente: 
D. Luis Menor Pérez
Deputados/as:
D.ª Marta Novoa Iglesias
D. Manuel Seoane Rodríguez 
D.ª María Teresa Barge Bello.
D.ª Ana Patricia Torres Madureira 
D. Rosendo Luís Fernández Fernández
D. Plácido Álvarez Dobaño
D. César Manuel Fernández Gil.
Secretario:
D. Juan Marquina Fuentes
Interventora: 
D.ª María Begoña Álvarez Matos
Ausencia xustificada de D. Jorge Pumar Tesouro.
A continuación iníciase o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do modo que se 
reflicte a continuación: 
1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR CORRESPONDENTE Á 
ORDINARIA DO DÍA 21 DE XULLO DE 2025, (EXPTE. 2025/25X/XGL).- A Secretaría Xeral 
deu traslado do borrador da acta anterior, correspondente á ordinaria do día 14 de xullo de 
2025.
Non se producen intervencións, polo que a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
- Aprobar a acta da sesión ordinaria do día 14 de xullo de 2025, conforme co borrador 
elaborado pola Secretaría Xeral.
2º.- APROBACIÓN DAS BASES REGULADORAS DO CONCURSO PARA A CONCESIÓN 
DE SUBVENCIÓNS PARA O MENTEMENTO DO EMPRENDEMENTO FEMININO 
“EMPRENDOU EN FEMININO”, CONVOCATORIA PARA O ANO 2025, (EXPTE. 
2025/17975P).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo: 
1º.- Aprobar as bases reguladoras do concurso para a concesión de subvencións para o 
mantemento do emprendemento feminino “EmprendOU en feminino”, convocatoria para o 
ano 2025. con suxeición ás seguintes cláusulas:
Primeira. – Obxecto.
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Constitúe o obxecto destas bases, a regulación da tramitación, concesión e xustificación das 
subvencións que outorgue a Deputación Provincial de Ourense, en réxime de concorrencia 
non competitiva, a persoas físicas que estean a desenvolver proxectos       empresariais, de 
autoemprego   ou profesionais en municipios da provincia de Ourense e proceder á súa 
convocatoria para este ano 2025.
Segunda. -Requisitos dos beneficiarios e dos proxectos empresariais.
1.- Poderán ser beneficiarias destas subvencións as persoas físicas que, a   partir do 1 de 
xaneiro de 2023, iniciasen a súa actividade empresarial ou profesional por conta        propia. 
nalgún dos municipios da provincia de Ourense. 
O orzamento dispoñible estará destinado nun 75%, a   as iniciativas empresariais e/ou 
profesionais cuxo centro de traballo se atope nalgún municipio ourensán de menos de 
20.000 habitantes. O resto do orzamento, ata o seu esgotamento final , será asignado por 
rigoroso orde de prelación, con independencia do concello onde se produza a iniciativa de 
emprendemento, sempre e en todo caso,  que se cumpran os seguintes requisitos:  

a) Ser muller.
b) Ter unha antigüidade mínima de 6 meses na actividade empresarial/profesional á 

data da solicitude. 
c) Ter máis de 16 anos e menos de 35 anos.
d) Ter nacionalidade española ou ser cidadá da Unión Europea ou dos Estados parte 

do Acordo Económico Europeo ou de Suíza,  ou ser estranxeira titular de     unha autorización 
para residir en territorio español que habilite para traballar pola súa conta.

e) Estar dada de alta como residente no padrón dalgún dos municipios da provincia de 
Ourense. 

f)Estar dada de alta  en   a Seguridade Social en calquera  réxime para o exercicio  por 
conta  propia, ou como colexiada en exercicio nunha  mutualidade colexial cunha antigüidade 
mínima de 6 meses á data da solicitude. 

g) Estar dada de alta para a actividade subvencionada nalgún municipio da provincia de 
Ourense, acreditado mediante o modelo común (modelo 036) ou simplificado (modelo 037), 
cunha antigüidade mínima de 6 meses á data da solicitude. 
2.- Para os efectos  destas  bases, entenderanse  incluídas como persoas   beneficiarias 
as que, cumprindo os requisitos esixidos en   o apartado anterior, exerzan     a súa actividade 
por conta  propia (autónomas), como sociedade civil, comunidade de bens  ou  calquera outra 
entidade mercantil, incluída as cooperativa ou entidades de economía social. En todo caso, 
terán que solicitar o acceso a   estas axudas a título  individual. 
Terceira. Dispoñibilidade orzamentaria
Para o financiamento das subvencións obxecto desta convocatoria existe crédito adecuado 
e suficiente en   a aplicación orzamentaria 24111 48941 ata un máximo de 100.000,00€ de   
os orzamentos de   a Deputación Provincial de Ourense. Ano 2025
Cuarta. Contía e xestión da subvención.
A subvención á que poderán acceder as persoas solicitantes consistirá nunha axuda 
económica cun importe fixo equivalente á metade do salario mínimo interprofesional do ano 
2025 (592,00€) por persoa solicitante que cumpra todos os requisitos previstos nestas 
bases. 
A área de Benestar da Deputación de Ourense xestionará as solicitudes presentadas 
concedéndose automaticamente as subvencións conforme ao previsto nestas bases e serán 
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adxudicadas por rigoroso orde de prelación de solicitudes ata o esgotamento do crédito 
sempre en atención ao previsto na base segunda.
Quinta. Solicitudes: prazos, lugar de presentación  e documentación.

1. De conformidade  con   o establecido en   o artigo 4 i) de   a vixente Ordenanza                   
provincial reguladora do acceso electrónico a   os servizos provinciais  da Deputación de 
Ourense e as súas entes dependentes adscritos (BOP nº 230 de 05.10.2021), en relación  
con   o artigo 14.3 de   a Lei 39/2015, do 1 de outubro,  do Procedemento Administrativo 
Común das  Administracións Públicas, as solicitudes dos interesados deberán presentarse 
exclusivamente de forma electrónica no   Rexistro Electrónico de   a Deputación Provincial   de 
Ourense, ou en   o rexistro electrónico de calquera  das  entidades públicas recollidas en   o 
artigo 2.1 de   a Lei 39/2015, sempre que, neste último caso, devandito rexistro atópese 
integrado no sistema SIR.

2. As solicitudes poderán presentarse en calquera  momento desde  a publicación  en 
extracto da presente convocatoria e ata o 15 de outubro de 2025 ou ata o esgotamento do 
orzamento previsto. 

3. As solicitudes deberán formularse anexando a seguinte documentación, en 
formato electrónico:

a) Formulario de solicitude  dirixido a    Presidencia de   a Deputación. Para estes 
efectos, utilizarase  obrigatoriamente o modelo normalizado dispoñible na web da Deputación 
de Ourense (www.depourense.gal).

Neste formulario deberá indicarse unha conta de correo electrónico para a recepción 
de avisos de posta a disposición das publicacións ou notificacións que afecten a interesada 
en sede electrónica que se realicen no expediente. En   caso de non  facilitarse este dato,  a 
Deputación non realizará ningún aviso de comunicación,  advertíndose que o expediente se 
tramitará  electronicamente e que todas as notificacións e publicacións realizaranse 
exclusivamente por esta vía, mediante a posta a disposición na sede electrónica de   a 
Deputación.

b) Documento de autorización á Deputación Provincial de Ourense para consultar e 
verificar na plataforma de intermediación de datos do Ministerio de Política Territorial e 
Función Pública os seus datos de identidade, residencia, cumprimento dos deberes coa 
Seguridade Social e cumprimento dos seus deberes tributarios con   Axencial        Estatal Tributaria. 
Para estes efectos, utilizarase obrigatoriamente o modelo normalizado 
dispoñible.(www.depourense.gal).
Os solicitantes que presenten esta autorización  só estarán obrigados a presentar  a 
documentación prevista no apartado c) seguinte.
A presentación deste documento non é obrigatorio, pero en    caso de non presentarse, a 
Deputación non realizará de oficio a consulta e verificación dos datos dos solicitantes 
sinalados no parágrafo anterior. Neste suposto, e dado o carácter obrigatorio de   a achega 
de   os devanditos datos para poder resolver sobre a solicitude,
As interesadas que non presenten a autorización deberán anexar coa súa solicitude a 
totalidade da documentación prevista no apartado d).

c) Documentación acreditativa do cumprimento dos requisitos da convocatoria no 
suposto en que a solicitante autorice á Deputación Provincial á consulta e verificación dos 
seus datos a través da plataforma de intermediación de datos das administracións públicas 

http://www.depourense.gal
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do Ministerio de Política Territorial e Función Pública:
1) Certificado de estar dado de alta para a actividade subvencionada nun municipio 

elixible en   o censo de empresarios,  profesionais e retenedores da Axencia Estatal 
Tributaria.

2) Certificado de vida laboral.
3) Certificado emitido pola mutualidade colexial profesional onde conste a data de 

alta no exercicio profesional da persoa solicitante, no caso de exercicio de profesións 
colexiadas que conten con este sistema alternativo ao alta no Réxime Especial de 
Traballadores Autónomos da Seguridade Social.

4) Declaración responsable de non incorrer nas prohibicións previstas non artigo 13 
da lei 38/2003, do 17 de novembro, xeneral de subvencións e no artigo 10 da Lei 9/2007 
do 13 de xuño,  de Subvencións  de Galicia,  para obter a condición de beneficiario/a 
segundo   o formulario que se obterá  en   a plataforma   informática.

5) Certificado de atoparse ao corrente coas obrigacións tributarias e non ter 
pendente de pago  ningunha débeda con   a Comunidade Autónoma de Galicia,  
expedido pola Conselleria de Facenda da Xunta   de Galicia.. 

A esixencia de presentación da documentación prevista neste apartado xustifícase  ao non 
estar dispoñible a súa consulta e verificación en   as plataformas de intermediación  de 
datos das administracións públicas.

d) Documentación acreditativa do cumprimento de   os requisitos de   a 
convocatoria en    o suposto en que  a solicitante non autorice á Deputación Provincial  a 
consulta e verificación dos seus datos a través da plataforma de intermediación de datos 
das administracións públicas do Ministerio de Política Territorial e Función Pública:
Neste  suposto, a interesada deberá achegar os seguintes documentos:

1) DNI ou NIE da solicitante.
2) Certificado de empadroamento da persoa solicitante nun municipio da provincia 

de Ourense. 
3) Certificado de estar dado de alta para a actividade subvencionada nun municipio 

da provincia de Ourense, en   o censo de empresarios,  profesionais e retenedores de   a 
Axencia Estatal Tributaria.

4) Certificado de vida laboral da persoa solicitante.
5) Certificado emitido pola mutualidade colexial profesional onde conste a data de 

alta como profesional en exercicio da persoa solicitante, no caso de exercicio de 
profesións colexiadas que conten con este sistema alternativo ao alta no Réxime Especial 
de Traballadores Autónomos da Seguridade Social.

6) Declaración responsable de non incorrer nas prohibicións previstas no artigo 13 
da lei 38/2003, do 17 de novembro, xeneral de subvencións, e no artigo 10 da Lei 9/2007, 
do 13 de xuño, de Subvencións de Galicia, para obter a condición de beneficiaria 
segundo o formulario que se obterá na plataforma informática

7) Certificado de atoparse ao corrente nos seus deberes de Seguridade Social, 
expedido pola Tesourería da Seguridade Social

8) Certificado de atoparse ao corrente nos seus deberes tributarios, expedido pola 
Axencia Estatal Tributaria.

9) Certificado de atoparse ao corrente nos deberes tributarios e non ter pendente 
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de pago  ningunha débeda con   a Comunidade Autónoma de Galicia,  expedido por   a 
Conselleria de Facenda da Xunta de Galicia.

Se a documentación esixida en calquera dos apartados anteriores xa conste achegada pola 
persoa solicitante ante calquera administración pública non será necesaria a súa 
presentación, sempre que,  conforme ao disposto en   o artigo 28.3 de   a Lei 39/2015, a 
interesada indique en que  momento a presentou e ante que órgano administrativo , a fin de 
que    a Deputación poida obter, de   modo electrónico ,dita documentación a través das redes 
corporativas, consultando as plataformas de intermediación  de datos doutros sistemas 
electrónicos habilitados para tal fin.
En todo  caso, se, por razóns  técnicas non fose posible a consulta  ou verificación  de datos 
nas plataformas de intermediación das administracións públicas, a Deputación poderá 
solicitar á interesada que achegue a documentación de que se trate, dándolle para o efecto 
un prazo de dez días hábiles.
Sexta. Réxime de protección dos datos achegados coa solicitude:
1.- O tratamento pola Deputación Provincial dos datos persoais que figuran nas solicitudes 
está fundamentada no disposto nos apartados c) e e) do artigo 6 do Regulamento UE 
2016/679 do Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á 
protección das persoas físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre 
circulación destes datos, así como no artigo 6.2 da Lei orgánica 3/2018 de protección dos 
datos de carácter persoal e garantía dos dereitos dixitais, ao ser a achega dos datos e 
informacións esixido nas presentes bases necesaria para o cumprimento do disposto na 
lexislación xeral de subvencións, así como para a comprobación do cumprimento dos 
requisitos e valoración das solicitudes conforme ao indicado nas propias bases.  
En consecuencia, a negativa para facilitar estes datos á Deputación Provincial determinará a 
exclusión da persoa solicitante do procedemento. 
2.- . En cumprimento do establecido no artigo 13 do Regulamento UE 2016/679 do 
Parlamento Europeo e do Consello, do 27 de abril de 2016, relativo á protección das 
persoas físicas no que respecta ao tratamento dos datos persoais e á libre circulación 
destes datos, infórmase aos interesados do seguinte:  

a) O responsable do tratamento dos datos é a Deputación Provincial de Ourense, cuxo 
representante legal é o seu presidente, don Luis Menor Pérez, con domicilio para os 
efectos de notificacións na rúa Progreso, n.º 32, 32003, en Ourense, teléfono de contacto 
988317600/1 e correo electrónico:  gabinete.presidencia@depourense.gal.

b) Os datos de contacto do delegado de protección de datos son, na rúa Progreso, n.º 
32, 32003, en Ourense e correo electrónico: dpd@depourense.gal 
 c) Os datos fornecidos coa solicitude destínanse unicamente a garantir o cumprimento do 
establecido na lexislación xeral de subvencións, a comprobar que a persoa solicitante reúne 
os requisitos establecidos para poder ser persoa beneficiaria. Ademais, e en cumprimento 
do establecido nos artigos 20 da Lei 38/2003 xeneral de subvencións, 15 da Lei 9/2007, de 
subvencións de Galicia e 8.1.c) da Lei 19/2013, do 9 de decembro, de transparencia e bo 
goberno, a información relativa ás subvencións concedidas, alí prevista, será obxecto de 
publicación segundo prevese na normativa de aplicación. Publicaranse igualmente na sede 
electrónica. 
As publicacións referidas manteranse durante un prazo mínimo de catro anos desde a 
realización da publicación, podendo, a partir deste prazo, ser suprimida de maneira 

mailto:gabinete.presidencia@depourense.gal
mailto:dpd@depourense.
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motivada a publicación de oficio pola Deputación Provincial ou ben a solicitude das persoas 
interesadas, dirixida á persoa responsable do tratamento. En todo caso, as solicitudes e o 
resto de documentación obrante no expediente atoparase a disposición doutras persoas 
interesadas no procedemento para os efectos da formulación de reclamacións ou 
interposición de recursos que legalmente procedan contra o acto de resolución, e baixo a 
condición de que os datos de identidade persoal das persoas interesadas non se poidan 
facer públicos. 

 d) A base xurídica do tratamento dos datos entregados coa solicitude é a necesidade 
destes datos para o cumprimento dos deberes legais que impón a lexislación xeral de 
subvencións, en tanto que Administración pública concedente (artigo 6.1.c) do Regulamento 
UE 2016/679) e, no caso dos datos para acreditación do cumprimento dos requisitos 
específicos da convocatoria e valoración de solicitudes, a necesidade destes datos para dar 
satisfacción á finalidade de interese público perseguida coa presente convocatoria (artigo 
6.1.e) do Regulamento UE 2016/679).  
e) Os datos fornecidos á Deputación Provincial serán tratados polo persoal autorizado para 
a tramitación da solicitude, suxeitos a deber de reserva.  
 Estes datos poderán ser cedidos a terceiras persoas nos seguintes casos:   

 Ao resto de solicitantes ou os seus representantes legais cando así o reclamen para 
a formulación de reclamacións ou interposición de recursos contra o acto de adxudicación.  

 Aos membros da corporación que o soliciten, aos xulgados e tribunais, para os 
efectos da resolución dos recursos xudiciais que poidan interpoñerse contra a decisión de 
adxudicación, así como ao Ministerio Fiscal, Defensor/a de o Pobo, Valedora/Valedor do 
Pobo, Tribunal de Contas e Consello de Contas, na medida en que sexa necesario para o 
exercicio das funcións destas autoridades públicas.  

 Ás persoas que o soliciten ao amparo de o disposto na Lei 19/2013, do 9 de 
decembro, de transparencia e bo goberno, previo expediente contraditorio con audiencia 
do interesado titular dos datos e nos termos previstos na devandita lei.  
f) En ningún caso transferiranse os seus datos persoais a un terceiro país nin a unha 
organización internacional.  
g) Os datos fornecidos conservaranse nos arquivos da Deputación Provincial de forma 
indefinida, para os únicos efectos da súa conservación conforme ao disposto na lexislación 
sobre arquivos do sector público e na lexislación sobre patrimonio documental cultural.  
h) As persoas interesadas poderán solicitar en todo momento, ben á Presidencia da 
Deputación, como Responsable, ou directamente ao/ á delegado/a de Protección de Datos, 
o acceso aos seus datos, así como a súa rectificación, de ser o caso. Poderá solicitarse a 
limitación do tratamento dos devanditos datos, referida á súa publicación, unha vez 
transcorrido o prazo de catro anos previsto nas presentes bases. Poderá formularse 
igualmente a oposición ao tratamento dos datos, motivada pola situación particular da 
persoa interesada, nos termos previstos no artigo 21 do Regulamento UE 2016/679.  
Os dereitos sinalados neste apartado poderán exercerse mediante escrito dirixido á persoa 
Responsable, Presidencia da Deputación Provincial, postalmente en rúa Progreso, n.º 32, 
32003, en Ourense, e mediante correo electrónico 
ao: gabinete.presidencia@depourense.gal., de igual modo, directamente ante a/o 

mailto:gabinete.presidencia@depourense.
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Delegada/ou de Protección de Datos, na mesma dirección postal e no correo 
electrónico: dpd@depourense.gal
De conformidade co disposto no artigo 20.3 do Regulamento UE 2016/679, non será de 
aplicación o dereito á portabilidade dos datos fornecidos á Deputación Provincial neste 
procedemento. 
i) En todo caso, as persoas interesadas poderán formular as reclamacións que considere 
oportunas en relación co tratamento dos seus datos persoais ante a Axencia Española de 
Protección de Datos. 
k) A falta de subministración á Deputación Provincial dos datos persoais requiridos, ao 
constituír un requisito legal para a selección das persoas beneficiarias, dará lugar á 
exclusión das/os interesadas/vos de o procedemento.  
l) En ningún caso procederase á adopción de decisións automatizadas nin á elaboración de 
perfís persoais cos datos fornecidos, que non serán obxecto de tratamentos diferentes aos 
expresamente previstos nesta cláusula
Sétima. Procedemento de concesión.. 
A área de Benestar da Deputación de Ourense será a unidade administrativa encargada da 
tramitación das solicitudes presentadas.
Presentada a solicitude, a área de Benestar procederá á comprobación da corrección de   a 
documentación achegada. No caso de que   se advertisen  defectos materiais na 
documentación, a Presidencia poderá conceder un prazo de ata dez días hábiles para a súa 
emenda.
Verificada a corrección da documentación presentada, e o cumprimento dos requisitos para 
o seu acceso, as subvencións adxudicaranse  pola xunta de goberno seguindo a orde de 
prelación establecido pola     data e hora da presentación das solicitudes no Rexistro 
Electrónico da Deputación  de Ourense. No caso de que    as solicitudes non cumpran os 
requisitos   establecidos nas presentes bases, procederase á súa denegación.
O acto de concesión  ou denegación das  subvencións non será obxecto de notificación 
individual, substituíndose pola súa publicación na sede electrónica da Deputación, conforme 
ao disposto no artigo 45.1.b) da Lei 39/2015, do 1 de outubro..  
Oitava.- Xustificación  e pago da subvención.
En atención ao previsto no artigo 28.9 da Lei  9/2007, do 13 de xuño, de subvencións de 
Galicia, tendo en conta que a concesión da subvención está motivada pola concorrencia na 
persoa solicitante da circunstancias acreditada de ser titular dun proxecto de 
emprendemento iniciado en data igual ou posterior ao 1 de xaneiro de 2023,  ter unha 
antigüidade mínima no emprendemento de 6 meses á data de solicitude  e seguir activa 
nela, non se requirirá outra xustificación que a comprobación que poida vir derivada da 
solicitude da Intervención da Deputación de Ourense, que poderá esixirlles documentos ou 
xustificantes complementarios que, motivadamente, considérense oportunos para unha 
fidedigna acreditación do cumprimento de requisitos da subvención.
Igualmente, a intervención da Deputación poderá realizar funcións de 
inspección e control financeiro de conformidade co establecido na Lei 9/2007. 
Novena. - Compatibilidade con outras axudas e subvencións públicas.
Estas axudas serán compatibles con outras axudas, subvencións, ingresos e recursos 
recibidos pola persoa beneficiaria, procedente de   calquera administración, ente público ou 
privado, nacional ou internacional.

mailto:dpd@depourense.gal
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Décina. - Reintegro da subvención.
En caso de concorrencia dalgunha das causas previstas na lexislación vixente, procederase 
a tramitar un expediente de reintegro, ou, se é o caso, de perda do dereito á subvención 
concedida. A obriga de reintegro ou de perda do dereito poderá ser total ou parcial, en 
función da gravidade do incumprimento da persoa beneficiaria, graduándose conforme ao 
principio de proporcionalidade.. 
Unha  vez incoado o expediente de reintegro  ou perda do dereito á subvención,  
concederáselle   un prazo de quince  días hábiles á interesada para que  poida comparecer  no 
expediente, tomar audiencia e, á vista desta, propoñer as probas e/ou realizar as alegacións 
que teñan conveniente. Concluídas as actuacións e emitidos os oportunos  informes, a 
Presidencia ditará a resolución que corresponda.
Décimo primeira.- Normativa de aplicación. 
Será de aplicación á presente convocatoria e ás subvencións que se concedan ao seu 
amparo a normativa vixente en materia de subvencións e procedemento  administrativo 
aplicable ás administracións locais, e, en particular, as normas seguintes:

- Lei 38/2003, do 17 de novembro, Xeneral de subvencións e no seu regulamento de 
desenvolvemento.

- Lei 9/2007, do 13 de xuño, de Subvencións de Galicia,. 
- Ordenanza xeral reguladora das  subvencións de   a Deputación Provincial   de 

Ourense (BOP nº 260, do 12 de novembro de 2015). 
-Lei 39/2015, do 1 de outubro  do Procedemento Administrativo das  Administracións 

Públicas.
2º.- Aprobar a convocatoria das referidas bases e ordenar a publicación do correspondente 
anuncio no BOP e na sede electrónica da Deputación.
3º.- RESOLUCIÓN DO CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS 
A CLUBS DEPORTIVOS DE OURENSE PARA O ANO 2025, (EXPTE. 2025/3658L). - De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
1º) Dar conta das alegacións presentadas no trámite de audiencia, sendo estas as 
seguintes:
A) ESCRITO PRESENTADO POLA ASOCIACIÓN DEPORTIVA INTERMUNICIPAL 
VIANARIÑO F.S.: Alegacións manifestando a existencia de equipos de base na 
estrutura deportiva do club, solicitando consecuentemente a valoración e posterior 
outorgamento da subvención que corresponda:
De conformidade coas bases que rexen a convocatoria, resulta que este club foi excluído 
pola comisión, do proceso de baremación e posterior proposta de outorgamento de 
subvencións, ao non aportar certificado federativo de licenzas (Anexo VIII) e non acreditar 
suficientemente na súa documentación o requisito previsto nas devanditas Bases, que 
literalmente di: “Posuír, polo menos, un equipo de base acreditado, é dicir, inferior á 
categoría senior ou absoluta”.
Revisada a documentación aportada polo club alegante, a comisión aprecia a existencia dun 
erro material ao non ter sido en conta un certificado do número de licenzas, expedido pola 
Federación Galega de Fútbol acreditativo do número de licenzas federadas por categorías 
do club solicitante na temporada 2024/2025, aportado polo club alegante coa sua solicitude, 
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motivo que xustifica levar a cabo o proceso de baremación da solicitude da ASOCIACIÓN 
DEPORTIVA INTERMUNICIPAL VIANARIÑO FS e posterior outorgamento da subvención 
que corresponda, conforme ás bases que rexen a convocatoria.
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado pola ASOCIACIÓN DEPORTIVA 
INTERMUNICIPAL VIANARIÑO FS, a comisión de valoración, por unanimidade, acorda 
estimar a súa alegación, nos termos e polas razóns que se indicaron con 
anterioridade.
B) ESCRITO PRESENTADO POR CLUB HOCKEY ALBOR: Alegacións relativas a 
inclusión do club alegante no grupo II autonómico-nacional mixto:
Tendo en conta as bases que rexen a convocatoria, resulta que a inclusión dun club no 
Grupo II de competición autonómica-nacional mixto, ven determinada pola seguinte 
condición: Participación co seu equipo de categoría absoluta, nunha competición compartida 
entre a Comunidade Autónoma e o resto do Estado.  Revisados novamente os datos 
atribuídos a este club, e tal como se desprende dos calendarios de competición aportados, a 
comisión non alberga ningunha dúbida e ratifica que o club alegante debe estar incluído no 
grupo III autonómico,  ao quedar acreditado que o ámbito territorial no que maioritariamente 
desenvolve as súas competicións é a Comunidade Autónoma, sen prexuízo de que 
puntualmente desenvolva parte da súa competición fora da Comunidade Autónoma, aspecto 
xa recollido na valoración do nivel de competición e nos gastos de quilometraxe. 
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado polo club HOCKEY ALBOR, a 
comisión de valoración, por unanimidade, acorda desestimar a súa alegación, nos 
termos e polas razóns que se indicaron con anterioridade.
C) ESCRITO PRESENTADO POR OURENSTICKS HOCKEY CLUB: Alegacións relativas 
a inclusión do club alegante no grupo II autonómico-nacional mixto:
Tendo en conta as bases que rexen a convocatoria, resulta que a inclusión dun club no 
Grupo II de competición autonómica-nacional mixto, ven determinada pola seguinte 
condición: Participación co seu equipo de categoría absoluta, nunha competición compartida 
entre a Comunidade Autónoma e o resto do Estado.  Revisados novamente os datos 
atribuídos a este club, e tal como se desprende dos calendarios de competición aportados, a 
comisión non alberga ningunha dúbida e ratifica que o club alegante debe estar incluído no 
grupo III autonómico,  ao quedar acreditado que o ámbito territorial no que maioritariamente 
desenvolve as súas competicións, é a Comunidade Autónoma, sen prexuízo de que 
puntualmente desenvolva parte da súa competición fora da Comunidade Autónoma, aspecto 
xa recollido na valoración do nivel de competición e nos gastos de quilometraxe. 
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado pola entidade OURENSTICKS 
HOCKEY CLUB, a comisión de valoración, por unanimidade, acorda desestimar a súa 
alegación, nos termos e polas razóns que se indicaron con anterioridade.
D) ESCRITO PRESENTADO POLO CLUB CARBALLIÑO FÚTBOL SALA: O alegante 
solicita que se realice o cambio de equipo de máxima categoría ao equipo xuvenil de 
división de honra de liga nacional. Como consecuencia pretende o club alegante a 
súa inclusión no grupo II de competición autonómica-nacional mixto:
Tendo en conta as bases que rexen a convocatoria, resulta que a inclusión dun club no 
Grupo II de competición autonómica-nacional mixto, ven determinada pola seguinte 
condición: Participación co seu equipo de categoría absoluta, nunha competición compartida 
entre a Comunidade Autónoma e o resto do Estado.  Revisados novamente os datos 
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atribuídos a este club, os calendarios de competición e consonte a estes, a comisión ratifica 
que o club alegante debe estar incluído no grupo III autonómico, ao quedar acreditado que o 
ámbito territorial no que maioritariamente desenvolve as súas competicións é a Comunidade 
Autónoma, sen prexuízo de que o seu equipo xuvenil desenvolva parte da súa competición 
fora da Comunidade Autónoma, aspecto xa recollido na valoración do nivel de competición e 
nos gastos de quilometraxe. 
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado polo club CARBALLIÑO FS, a 
comisión de valoración, por unanimidade, acorda desestimar a súa alegación, nos 
termos e polas razóns que se indicaron con anterioridade.
E) ESCRITO PRESENTADO POLO CLUB RIBEIRO DO AVIA FÚTBOL CLUB:
O alegante solicita que se revise a súa inclusión no grupo IV (provincial) e a revisión 
das puntuacións obtidas no relativo a estrutura, situación económica, nivel de 
competición e incidencia social.
a) INCLUSIÓN GRUPO: Tendo en conta as bases que rexen a convocatoria (BOP núm. 51 
de data 17 de marzo de 2025), resulta que a inclusión dun club no Grupo III de competición 
autonómica ven determinada pola seguinte condición: disputar a súa competición 
maioritariamente no marco da Comunidade Autónoma (absoluta/base). Analizada 
novamente a documentación remitida polo club alegante e os calendarios de competición, 
queda acreditado que o ámbito territorial no que maioritariamente (tres dos seus cinco 
equipos) desenvolve as súas competicións o club alegante, é a provincia de Ourense, 
motivo que xustifica a súa inclusión no grupo IV.
b) REVISIÓN DE PUNTUACIÓNS: Polo que respecta ao resto de apartados sinalados polo 
club alegante; estrutura club, nivel de competición, incidencia social, na súa solicitude cabe 
destacar que revisada novamente a documentación remitida polo club alegante e as bases 
que rexen a convocatoria, resulta que:
- A comisión aprecia a existencia dun erro material no apartado estrutura económica ao 
non incluír correctamente a cifra da liquidación de ingresos, procedendo á subsanación do 
mesmo, dando lugar consecuentemente a unha nova valoración.
- A comisión aprecia a existencia dun erro material no apartado incidencia social ao non 
incluír correctamente a valoración da singular importancia que un club poida ter na realidade 
da práctica deportiva nun ámbito territorial específico, procedendo á subsanación do 
mesmo, dando lugar consecuentemente a unha nova valoración.
- Con respecto a información relativa á número de licenzas do club, número de licenzas do 
club en relación co número total de licenzas na provincia nesa modalidade deportiva, 
número de licenzas femininas, número de equipos e estrutura deportiva que conforman o 
apartado estrutura do club, cumprimentouse  correctamente dita información.
- A este club foille cumprimentada correctamente a información relativa ao ámbito 
xeográfico da competición do primeiro e segundo equipo do club que conforman o apartado 
nivel de competición. 
En todo caso, e ao tratarse dun procedemento de concorrencia competitiva, estes datos hai 
que poñelos en comparación cos aportados polos diferentes clubs que concorreron a esta 
convocatoria, o cal se fixo mediante a aplicación de fórmulas con carácter proporcional, tal e 
como consta no expediente da comisión de valoración, e que dan como resultado a 
puntuación outorgada a cada un deles.
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c) GASTOS DE VIAXES: Polo que respecta o manifestado polo alegante no relativo aos 
gastos de quilometraxe, dada a naturaleza competitiva do procedimento de concesión de 
subvenciones,  a documentación valorable non será obxecto do trámite de enmienda de 
deficiencias, segundo as bases que rexen a convocatoria, motivo que provoca que por parte 
da Comisión de Valoración, non poida terse en conta a documentación aportada polo club 
alegante neste tramite procedimental relativa aos gastos e viaxes.
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado polo Club Ribeiro do Avia FC, a 
comisión de valoración, por unanimidade, acorda estimar parcialmente a súa 
alegación, nos termos e polas razóns que se indicaron con anterioridade.
F) ESCRITO PRESENTADO POLO CLUB PEÑA TREVINCA BARCO: Alegacións 
solicitando revisión da exclusión da valoración.
De conformidade coas bases que rexen a convocatoria, resulta que este club foi excluído 
pola comisión, do proceso de baremación e posterior proposta de outorgamento de 
subvencións, ao non acreditar suficientemente na súa documentación (ANEXO VIII) o 
requisito previsto nas devanditas bases, que literalmente di: “Posuír, polo menos, un equipo 
de base acreditado, é dicir, inferior á categoría senior ou absoluta e no caso de disciplinas 
individuais, poseer polo menos dez licencias federativas de base en competición”.
Xustifica a súa alegación, aportando unha certificación da Federación Galega de 
Montañismo que acredita o requisito ao que fai referencia o parágrafo anterior.
 Ao respecto convén por de relieve, que dada a natureza competitiva do procedimento de 
concesión de subvenciones,  a documentación valorable non será obxecto do trámite de 
emenda de deficiencias, segundo as bases que rexen a convocatoria, motivo que provoca 
que por parte da Comisión de Valoración non poida terse en conta a documentación 
aportada polo club alegante neste tramite procedimental.
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado polo club PEÑA TREVINCA 
BARCO, a comisión de valoración, por unanimidade, acorda desestimar a súa 
alegación, nos termos e polas razóns que se indicaron con anterioridade.
G) ESCRITO PRESENTADO POR CLUB BALONMÁN CIDADE DAS BURGAS: 
Alegacións solicitando revisión da exclusión da valoración.
De conformidade coas bases que rexen a convocatoria, resulta que este club foi excluído 
pola comisión, do proceso de baremación e posterior proposta de outorgamento de 
subvencións, ao non acreditar suficientemente na súa documentación (ANEXO VIII) o 
requisito previsto nas devanditas Bases, que literalmente di: “Posuír, polo menos, un equipo 
de base acreditado, é dicir, inferior á categoría senior ou absoluta, cun mínimo de dez 
licencias federativas e no caso de disciplinas individuais, poseer al menos dez licencias 
federativas de base en competición”.
Xustifica a súa alegación, manifestando que é un club de recente creación que vai participar 
na disciplina de balonmán praia e que o prazo de inscrición na mesma tivo lugar a partir do 
30 de maio de 2025, aportando Anexo VIII cuberto pola Federación Galega de Balonmán.
 Ao respecto convén por de relieve que dada a natureza competitiva do procedemento de 
concesión de subvenciones,  a documentación valorable non será obxecto do trámite de 
emenda de deficiencias, segundo as bases que rexen a convocatoria, motivo que provoca 
que por parte da Comisión de Valoración non poida terse en conta a documentación 
aportada polo club alegante neste tramite procedimental.
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A maior abastanza as bases reguladoras prevén expresamente que “para aqueles clubs 
que, no momento de cubrir a documentación, non comezaran a súa temporada deportiva, 
deberán acompañar un certificado co número de licenzas da última temporada”.
Conclusión: Analizado o escrito de alegacións presentado polo club BALONMÁN CIDADE 
DAS BURGAS, a comisión de valoración, por unanimidade, acorda desestimar a súa 
alegación, nos termos e polas razóns que se indicaron con anterioridade.

2º) Estimar a alegación presentada pola Asociación Deportiva Intermunicipal Vianariño 
FS polo motivo indicado no punto anterior, co outorgamento da subvención que 
corresponde, conforme ás bases que rexen a convocatoria.
3º) Estimar parcialmente a alegación presentada polo Club Ribeiro do Avia FC nos 
termos e polas razóns que se indicaron no punto primeiro da presente resolución, coa 
modificación na contía que se indica no apartado.
4º) Desestimar as alegacións presentadas polas entidades,  Club Carballiño Fútbol Sala, 
Ourensticks Hockey Club, Ribeiro Do Avia Fútbol Club (parcialmente), Club Hockey Albor, 
Club Peña Trevinca Barco e Club Balonmán Cidade Das Burgas,  polos motivos incluídos no 
punto primeiro desta resolución.
5º) Inadmitir a trámite as seguintes solicitudes por presentalas fóra do prazo establecido 
nas bases da convocatoria:

 CENTRO DE DEPORTES BARCO.
 CIDADE DE AS BURGAS FÚTBOL SALA.

6º) Aceptar as renuncias ás solicitudes de subvención presentadas polas seguintes 
entidades:

 ASOCIACIÓN DEPORTIVA BOSCO.
 CLUB XIMANSIA PAVILLÓN OURENSE.

7º) Excluír  as seguintes solicitudes polos motivos que se indican: 
- Por non acreditar suficientemente na súa documentación o requisito previsto na letra d) 
do apartado primeiro da base segunda da convocatoria, que literalmente di: “Posuír, polo 
menos, un equipo de base acreditado, é dicir, inferior á categoría senior ou absoluta”, 
e no caso de disciplinas individuais, posuír un mínimo de dez licenzas federativas de 
deportistas de base en competición” :
 ATLETISMO ARENTEIRO.
 CLUB BALONMÁN CIDADE DAS BURGAS.
 ESTRELA FUTSAL.
 CLUB PEÑA TREVINCA BARCO.
 SOCIEDADE DEPORTIVA ARRABALDO.
 CLUB NATACIÓN VALDEORRAS.
8º) Conceder, conforme á valoración efectuada, as subvencións, polos importes que se 
indican, e nos grupos que se sinalan,   ás seguintes solicitudes:  
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Club Natación Pabellón Ourense Polideportivo G32310336 14.000,00 €
Clube Deportivo Xadrez Ourense Xadrez G32361271 12.232,24 €
Club Adas Barco de Valdeorras Atletismo G32027195 10.500,00 €
Club De Tiro Eiroas Ourense Tiro olímpico G32019077 10.000,00 €
Clube Escola Ximnasia Burgas Ximnasia G32269201 9.396,94 €
Club Ciclista Maceda Ciclismo G32028813 9.278,97 €
Club Halterofilia Pabellón Halterofilia G32313991 7.389,42 €

II

Club Deportivo Burgas Voleibol Voleibol G32432130 7.000,00 €
Club Carmelitas Vedruna Polideportivo G32227183 11.598,96 €
Asociación de Escaladores 
Ourensans

Montañismo G32341943 11.281,10 €

Club Voleibol San Martiño Voleibol G32133969 10.739,51 €
Club Deportivo la Purísima Polideportivo G32411381 10.407,74 €
Asociación Baloncesto Xinzo Baloncesto G32358186 10.000,00 €
Asociación Campus Universitario 
Ourense Rugby Club

Rugby G32320996 9.579,27 €

Club Salvamento Acuático Ourense 
Salvour

Salvamento G32421778 9.451,40 €

Club Ourense Volei Praia Voley Playa G32364978 9.158,65 €
Club Hockey Albor Hockey G32031155 9.117,35 €
Ourensticks Hockey Club Hockey G56220189 8.902,21 €
Club Carballiño Fútbol Sala Fútbol Sala G32219545 8.789,23 €
Escola Deportiva Ourense Blanco 
Amor

Polideportivo G32313132 8.540,00 €

Escuela de fútbol femenino Rosalia Fútbol G32492621 8.425,93 €
Club Baloncesto Allariz Baloncesto G32101644 8.000,00 €
Escuela Deportiva Artai Kungfu G32352593 7.657,73 €
AEHDE Carballiño Patinaxe G32440828 7.401,29 €
Club Balonmán Miño Balonmán G06931679 7.224,77 €
Centro Deportivo Couto Taekwondo G32269573 7.183,28 €
Club Voley Playa Milenio Ourense Voley Playa G32482572 7.000,00 €
Moto Club A Peroxa Motociclismo G36837243 6.980,15 €
Club Sala Ourense 2014 Fútbol Sala G32442196 6.635,15 €
Academia Futsal Ourense Fútbol sala G56153307 6.633,71 €
Club Deportivo Santo Cristo de 
Orense

Hockey G32027443 6.394,54 €

III

Pizarras Los Tres Cuñados F.S Futbol Sala G32400277 6.237,53 €
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Club Patinatur Patinaxe-Hockey G32403917 6.015,77 €
Club Marusia Ourense Ximnasia G32402836 6.000,00 €
Club Depordima Baloncesto G32374894 6.000,00 €
Escolas Deportivas Concello de Verín Fútbol G32420952 6.000,00 €
Montealegre Club de Golf Golf 32144461 6.000,00 €
Club Santo Domingo Tenis G32004244 5.971,96 €
Club Náutico Castrelo de Miño Piragüismo G32158461 5.958,49 €
Asociación Deportiva Balonmán 
Carballiño

Balonmán G32375230 5.890,35 €

Club Roller Ourense Patinaxe G56508500 5.878,75 €
Gimnasio Dinamic Center Judo / Wushu G32232985 5.871,70 €
Piraguismo Ourense Piragüismo G32262479 5.700,85 €
Club Deportivo Ecuestre de Ourense Hipica G32324865 5.222,32 €
Club Esquí Náutico Dummies Esquí Náutico G32278129 5.200,00 €
Club Fluvial Avión Piragüismo G32385304 5.156,44 €
Club Deportivo Bball Ourense Baloncesto G32475295 5.000,00 €
Xadrez Benchoshey - Ceip Pereiro de 
Aguiar

Xadrez G32431835 5.000,00 €

Club Hockey Cidade de Ourense Hockey G32304354 5.000,00 €
Club Irmáns Villar Hockey G32156598 4.800,79 €
Club Fluvial O Barco Piragüismo G32132318 4.000,00 €
Club Deportivo Ourela Patinaxe G32441065 4.000,00 €
Club Deportivo Os Toxos Douro 
Futsal

Fútbol Sala G55381727 3.956,05 €

Club Piraguismo Fluvial Allariz Piragüismo G32102899 3.937,94 €
Judo Club Marbel Judo G32421562 3.740,00 €
Club Deportivo Dereito Empresariais Tenis G32218760 3.700,00 €
Maese Riders Team Ciclismo G32503252 3.000,00 €
Wushu Kungfu Club Ourense Kungfu G32393811 3.000,00 €
Club Tenis Rúa Tenis G32136350 2.800,00 €
SCDX Fontefria Piragüismo G32016057 2.600,00 €
Club Deportivo Benchosey-Escola 
Atlética

Atletismo G32149890 2.500,00 €

Náutico Ribeiro Piragüismo G75714642 2.500,00 €
Agrupación Deportivo Natural do 
Ribeiro

Pesca e Casting G32181281 2.000,00 €

Asociación Deportiva Limiactiva Atletismo G32341067 1.800,00 €
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Club Arco Cachamuiña Tiro con arco G44988715 1.500,00 €
Club Our-o Orientación G19818970 1.320,00 €
Clube Deportivo Escolas Concello de 
Xinzo de Limia

Polideportivo G32398612 5.000,00 €

Club Maristas Ourense Polideportivo G32124273 5.000,00 €
Club Ximnasia Escola Pavillón Ximnasia G32346751 4.742,17 €
Escolas Deportivas Concello de 
Celanova

Polideportivo G32369480 4.485,20 €

Club Deportivo Velle Fútbol G32147761 4.168,91 €
Escolas Deportivas Concello de 
Barbadás

Polideportivo G32147456 3.954,12 €

Club Deportivo Rua Fútbol G32133886 3.813,04 €
Club Deportivo Allariz Fútbol G32209330 3.740,41 €
Asociación Xuventude Santa 
Teresita-Rayo 21

Fútbol G32227043 3.694,34 €

Escolas Deportivas Terras de Maside Fútbol G32501678 3.674,11 €
Peroxa Club de Futbol Fútbol G32028565 3.583,15 €
Club Deportivo do Concello de 
Pereiro de Aguiar

Fútbol G01920453 3.514,68 €

Escolas Deportivas Concello de 
Maceda

Polideportivo G32483307 3.500,00 €

Club Baloncesto Xuventude de Verín Baloncesto G32283475 3.472,18 €
Club Deportivo Ximnasia Rítmica 
Verín

Ximnasia G32503229 3.083,49 €

Club Deportivo Trives Fútbol, futbol sala G32180747 3.062,78 €
Club Deportivo Córgomo Vilamartín Fútbol G09839606 3.000,00 €
Sporting Celanova Fútbol G32183865 3.000,00 €
Club Deportivo Maceda Fútbol G32104648 2.986,74 €
Sociedad Deportiva Nogueira de 
Ramuin

Futbol; Futbol Sala G32190761 2.986,29 €

Club de Fútbol Sala Concello de 
Coles

Futbol sala G32250110 2.931,65 €

Antela Futbol Club Fútbol G32031643 2.864,37 €
Escola Kickboxing Madokoan y DA Kickboxing e Muaythai G32262677 2.573,97 €
Club Deportivo Internacional Ribeira 
Sacra

Fútbol, Fútbol sala G55480198 2.504,37 €

Club Deportivo Cea Fútbol G32230997 2.500,00 €

IV

Asociación Cultural e Deportiva Baloncesto G06833347 2.500,00 €
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GRUPO CLUB MODALIDADE
DEPORTIVA CIF
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Basket x Libros
Xuventude Ourense Futbol Sala Fútbol Sala G32501579 2.305,99 €
Club Mestre Vide (Lagoas 3) Fútbol Sala G32300550 2.232,89 €
Meigas Rodas Inline freestyle G42790105 1.964,28 €
Ribeiro do Avia Fútbol Club Fútbol; Fúbol Sala G32298655 2.838,68 €
Club Deportivo Bentraces Ciclismo G70982715 1.888,06 €
Asociación Escola de Kickboxing 
Cipri Gomes

Kickboxing e Muaythai G32352478 1.857,01 €

Kickboxing Club Xinzo Kickboxing e Muaythai G32468829 1.788,92 €
Club Estudio A Valenza Kárate e D.A G32289274 1.500,00 €
Club Xadrez Celanova Xadrez G32123846 1.500,00 €
Asociación Basket Ourense Baloncesto G32215733 1.250,00 €
Asociación Deportiva Intermunicipal 
Vianariño F.S

Fútbol Sala G10940039 3.281,41 €

9º) Proceder á publicación do pertinente acordo no BOP e na sede electrónica da 
Deputación de Ourense, para coñecemento e efectos oportunos.
4º.- RESOLUCIÓN DO CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESIÓN DE SUBVENCIÓNS 
A CONCELLOS DA PROVINCIA DE OURENSE DE MENOS DE T.00 HABITANTES, 
PARA A CONFECCIÓN DE CARTOGRAFÍA DIXITAL DO RUEIRO MUNICIPAL, E 
ELEBOARACIÓN E COLOCACIÓN DE PLAZAS DE IDENTIFICACIÓN, 
CORRESPONDENTES AO EXERCICIO 2025, (EXPTE. 2025/12407Y).- De conformidade 
coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
1º), Solicitudes para as que se propón a súa inadmisión a trámite por non emendar as 
deficiencias existentes na súa solicitude, unha vez  transcorrido o prazo de emenda 
concedido:

RUEIROS MUNICIPAIS 2025
Nº CONCELL

O
CIF/DNI PROXECTO MOTIVO

1 A Veiga P3208400F Cartografía dixital do rueiro 
municipal nos núcleos de A 
Veiga

Non presenta a memoria 
valorada do proxecto a 
realizar

2 Ribadavia P3207000E Confección rueiro municipal A memoria aportada non 
cumpre coas especificacións 
previstas expresamente nas 
bases

3 Cenlle P3202600
G

Cartografía dixital en Cenlle Non aporta o certificado do 
acordo de aprobación, polo 
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correspondente órgano 
municipal, da solicitude de 
subvención para o proxecto 
presentado.

2º), Tendo en conta, que nesta convocatoria, o procedemento de concesión é de 
concorrencia non competitiva, sen necesidade de establecer a comparación das solicitudes 
nin a prelación entre elas, e as solicitudes de subvención serán tramitadas por orde de 
entrada no Rexistro Xeral desta Deputación Provincial, ata esgotamento do crédito 
orzamentario, sendo a contía máxima dispoñible para a concesión destas subvencións de 
100.000,00 €, e presentaron a documentación administrativa de xeito correcto e completo, 
polo que, proponse a admisión a trámite das seguintes solicitudes, para a concesión das 
subvencións polos importes que se indican:

RUEIROS MUNICIPAIS 2025
Nº CONCELLO CIF/DNI PROXECTO CONTÍA 

SOLICITADA
1 Vilariño de Conso P3209300G Memoria valorada para a confección 

de cartografía dixital do rueiro 
municipal e elaboración de placas de 
identificación no concello de Vilariño 
de Conso

 10.000,00 € 

2 Parada de Sil P3205800J Memoria valorada para a confección 
de cartografía dixital do rueiro 
municipal e elaboración e colocación 
de placas de identificación no concello 
de Parada de Sil

 5.806,18 € 

3 Carballeda de 
Valdeorras

P3201800D Memoria valorada para a confección 
de cartografía dixital do rueiro 
municipal e elaboración e colocación 
de placas de identificación no concello 
de Carballeda de Valdeorras

 10.000,00 € 

4 Rairiz de Veiga P3206800I Rueiro municipal 2025  3.300,00 € 
5 Pontedeva P3206500E Cartografía dixital do rueiro municipal, 

elaboración e colocación de placas de 
identificación no concello de 
Pontedeva

 8.479,80 € 

6 Xunqueira de 
Espadañedo

P3203800B Cartografía dixital do rueiro e 
elaboración e colocación de placas de 
identificación do concello de Xunqueira 
de Espadanedo

 10.000,00 € 

7 A Teixeira P3208100B Do oral ao visible: sinalización 
toponímica para a identidade e 
accesibilidade da teixeira

 10.000,00 € 

8 Carballeda de 
Avia

P3201900B Confección de cartografía dixital do 
rueiro municipal de Carballeda de Avia

 10.000,00 € 
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RUEIROS MUNICIPAIS 2025
Nº CONCELLO CIF/DNI PROXECTO CONTÍA 

SOLICITADA
9 Muiños P3205200C Confección de cartografía dixital do 

rueiro municipal e elaboración e 
colocaión de placas de identificación 
no concello de Muiños

 10.000,00 € 

10 Sandiás P3207800H Dixitalización da numeración municipal 
e colocación de placas

 6.957,50 € 

11 Avión P3200500A Primeira fase traballos confección 
cartografía dixital

 10.000,00 € 

TOTAL  94.543,48 € 

3º) Proceder á publicación do pertinente acordo no BOP e na sede electrónica da 
Deputación de Ourense, para coñecemento e efectos oportunos.
5º.- MODIFICACIÓN DAS TARIFAS RESULTANTES DA LIQUIDACIÓN DOS PREZOS 
PÚBLICOS POLOA PRESTACIÓN DE SERVIZOS E A REALIZACIÓN DE ACTIVIDADES 
NO PAZO DOS DEPORTES “PACO PAZ” E NOUTRAS INSTALACIÓNS DEPORTIVAS 
DEPENDENTES OU XESTIONADAS POLA DEPUTACIÓN DE OURENSE, (EXPTE. 
2025/17335N).- De conformidade co Dictame favorable da Comisión Informativa Especial de 
Contas, Facenda e Recursos Humanos, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Modificación das tarifas resultantes da liquidación dos prezos públicos pola prestación de 
servizos e a realización de actividades no Pazo dos Deportes “Paco Paz” e noutras 
instalacións deportivas dependentes ou xestionadas pola Deputación de Ourense. 
Tendo en conta o disposto polo artigo 8 da Ordenanza reguladora dos prezos públicos pola 
prestación de servizos e a realización de actividades no Pazo dos Deportes “Paco Paz”, e 
de conformidade co previsto no artigo 44, parágrafo primeiro do texto refundido da Lei 
reguladora das facendas locais, o xefe do Servizo de Deportes da Deputación Provincial 
formula un informeproposta, de data 26 de xuño de 2025, para a modificación das tarifas 
resultantes da liquidación dos prezos públicos pola prestación de servizos e a realización de 
actividades no Pazo dos Deportes “Paco Paz” e noutras instalacións deportivas 
dependentes ou xestionadas pola Deputación de Ourense.
PRIMEIRO: Modificar o Acordo da Xunta de Goberno de data 26 de xullo de 2022, publicado 
no BOP de Ourense nº 175, de data 2 de agosto de 2022, de acordo co previsto nos 
parágrafos seguintes:
a) No apartado PROGRAMA DE FITNESS, no relativo á modalidade de Fitness mensual 
de mañá, incrementase o prezo público en dous (2,00 €) euros, quedando establecido do 
seguinte xeito:
-  Fitness mañá: 18,00 euros/mes (de 07:00 horas a 14.00 horas).
A diferencia do resto de tarifas das diferentes actividades e servizos prestados nas 
instalacións do Pazo dos Deportes “Paco Paz”, modificadas por acordo da Xunta de 
Goberno de data 26 de xullo de 2022, “o fitness maña” tratase dunha tarifa que, dende a 
súa implantación, para incentivar a actividade de fitness de mañá entre os usuarios e 
usuarias, mantívose inalterable, incluso durante as circunstancias extraordinarias da COVID-
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19. Polo exposto, tendo en conta o paso do tempo e o incremento do costo da vida nestes 
20 anos, onde a inflación leva multiplicado os prezos de todos os bens e servizos ata un 50 
%, sen esquecer que o salario medio tamén aumentou nunha proporción incluso maior, 
desde este Servizo considerase xustificado e motivado o incremento proposto na devandita 
tarifa.
b) No apartado ZONA AUGAS SPA, modifícase o contido do mesmo, no relativo as 
condicións de acceso a devandita zona para os usuarios e usuarias con abono anual de 
maña e con abono mensual, de conformidade co establecido nos seguintes parágrafos:

- Usuario con abono anual de fitness: terá dereito ó goce da zona de augas SPA 
dentro dos horarios e condicións establecidas pola dirección da instalación. Se o 
abono anual é de maña o desfrute e goce da zona SPA terá lugar entre as 07:00 e as 
14:00 horas.
- Usuario con abono mensual de fitness: prezo público de 4,00 euros polo goce da 
zona de augas SPA dentro dos horarios e condicións establecidas pola dirección da 
instalación.
c) No apartado FISIOTERAPIA, modifícanse os tempos de tratamento, tendo en conta as 
indicación dos profesionais da fisioterapia consultados ao respecto, pero non os importes do 
prezo público, para os usuarios e usuarias do mesmo, quedando establecido de 
conformidade cos seguintes parágrafos;
- Usuarios con abono mensual ou anual de fitness:

 Tratamento de corenta minutos: 15,00 euros.
- Usuarios con abono dunha xornada de fitness:

 Tratamento de corenta minutos: 20,00 euros. (15,00 euros do tratamento + 5,00 
euros do abono diario)
d) No apartado BONO FITNESS ANUAL, como consecuencia do incremento do fitness 
de maña en dous euros, terá lugar un aumento proporcional no fitness anual de mañá, de 
conformidade co reflectido no seguinte parágrafo:
- Fitness mañá (de 07:00 horas a 14:00 horas): 149,00 euros.
e) No apartado BONO FITNESS ANUAL FAMILIAR, añadese un novo desconto no bono 
anual para os membros de familia numerosa:
Membro de familia numerosa. A condición de familia numerosa, acreditarase mediante 
tarxeta ou documento público emitido por órgano competente: 30 % de desconto sobre a 
tarifa que lle correspondese.
f) No apartado BONO FITNESS ANUAL FAMILIAR, modificase o seguinte parágrafo do 
tenor literal que segue: “Esta redución porcentual non se aplicará cando se trate de tarifas 
xa bonificadas”, quedando redactado do seguinte xeito:
Esta redución porcentual so se aplicará cando se trate do bono individual anual e do bono 
fitness anual de mañá. En ningún caso, se aplicará sobre aquelas tarifas que xa conten con 
descontos por outras circunstancias.
g) No apartado ESCOLAS DEPORTIVAS, añadese un novo concepto que da resposta a 
unha realidade aceptada noutros ámbitos de xestión, como son os integrantes de familia 
numerosa:
- Membro de familia numerosa. A condición de familia numerosa, acreditarase 
mediante tarxeta ou documento público emitido por órgano competente): 30 % de desconto 
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sobre a tarifa que lle correspondese.
h) No apartado “PERDA OU EXTRAVÍO DE BONO ANUAL OU FAMILIAR”, do seguinte 
tenor literal: “No caso dos bonos anuais e familiares a renovación de carné ou abono por 
perda ou extravío: 1 euro”, proponse suprimir o devandito apartado posto que todo o 
sistema de abonos de usuarios e usuarias desta instalación deportiva está informatizado e 
dixitalizado.
A continuación, detallase o texto íntegro da proposta de acordo tras as modificacións 
sinaladas:
PAVILLÓN AUXILIAR
1.- Actividades deportivas (por hora ou fracción)
Adestramento; Partido completo sen “recadación”; Partido completo con “recadación” 1.1.- 
Pista completa: 12,00 euros; 22,00 euros; 35,00 euros

1.2.- Media pista: 8,00 euros; ---; ---
2.- Festivais e actos deportivos organizados por colexios e institucións culturais e 
recreativas: 200,00 euros por acto e xornada.
3.- Actos, exposicións e actividades alleas ó deporte: 500,00 euros, por acto e xornada.
PAVILLÓN PRINCIPAL
1.- Actividades deportivas (por hora ou fracción)
Adestramento; Partido completo sen “recadación”; Partido completo con “recadación” 1.1.- 
Pista completa: 22,00 euros; 30,00 euros; 54,00 euros

1.2.- Media pista: 11,00 euros 1.3.-Un tercio de pista: 6,00 euros
1.4.- Outros espazos (tras rede, corredores, salas polivalentes…): 6,00 euros

2.- Espectáculos deportivos: Pista completa: 752,00 euros por xornada.
3.- Festivais e actos deportivos organizados por colexios e ins titucións culturais, deportivas 
ou recreativas, sen ánimo de lucro: 400,00 euros por acto e xornada.
4.- Actos, exposicións, festivais e espectáculos artísticos ou culturais e, en xeral, 
actividades alleas ó deporte, que non teñan carácter profesional: 1.000,00 euros por acto e 
xornada.
5.- Actos, exposicións, festivais e espectáculos artísticos e actividades alleas ó deporte en 
xeral, de carácter profesional: 2.000,00 euros por acto e xornada.
TRABALLOS DESEMPEÑADOS POR EMPREGADOS DA DEPUTACIÓN
De conformidade co previsto no artigo 10 da Ordenanza reguladora dos prezos públicos 
pola prestación de servizos e a realización de actividades no Pazo dos Deportes “Paco 
Paz”, no suposto de que os organizadores das actividades sinaladas nos parágrafos 
anteriores, solicitasen que por parte dos empregados da Deputación se levasen a cabo os 
traballos de gravación ou retransmisión por streaming ou transmisión por secuencias, venta 
de entradas, vixilancia, fontanería, electricidade, limpeza, montaxe e desmontaxe de 
escenarios, estruturas deportivas, pantallas, palcos ou calquera outra instalación ou servizo 
técnico necesario para o desenvolvemento da actividade e tendo en conta a complexidade e 
dedicación para a execución dos mesmos, a Deputación de Ourense esixirá o aboamento 
dunha tarifa de 25 euros por hora ou fracción por cada empregado ou técnico da Deputación 
Provincial de Ourense que participe na execución dos devanditos traballos.
ESCOLAS DEPORTIVAS. ABOAMENTO POR TEMPORADA
- Escolas de educación física de base e de diferentes disciplinas:
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Temporada completa: 90,00 euros que se poderán abonar ben nun pago único, antes do 30 
de setembro ou ben fraccionado en dous prazos, o primeiro prazo, antes do 30 de setembro 
do ano en curso (50 % da inscrición) e o segundo prazo, antes do 30 de xaneiro do ano 
seguinte a aquel en que se abona o primeiro prazo (50 % restante)
A inscrición é por escola deportiva individual, non sendo acumulable ni transferible con 
outras escolas.
Os membros de familia numerosa (acreditar a condición mediante tarxeta ou documento 
público emitido por órgano competente) disporán dun 30 % de desconto sobre a tarifa que 
lle correspondese.
PROGRAMA DE FITNESS
O programa de fitness, de acordo coas tarifas que se reflictirán neste apartado, inclue as 
seguintes actividades:
a) sala cardiovascular
b) pesas e
c) clases colectivas

- Fitness individual: 29,00 euros/mes.
- Discapacitados, desempregados e xubilados, 20,00 euros/mes. (Acreditar a condición 

mediante certificado, tarxeta ou documento público emitido por órgano competente)
- Carné xove: 23,00 euros/mes.
- Fitness mañá: 18,00 euros/mes (de 07:00 horas a 14.00 horas).
- Fitness (unha xornada): 5,00 euros.

ZONA AUGAS SPA
- Usuario con abono anual de fitness: terá dereito ó goce da zona de augas SPA 
dentro dos horarios e condicións establecidas pola dirección da instalación. Se o 
abono anual é de maña o disfrute e goce da zona SPA terá lugar entre as 07:00 e as 
14:00 horas.
- Usuario con abono mensual de fitness: prezo público de 4,00 euros polo goce 
da zona de augas SPA dentro dos horarios e condicións establecidas pola dirección 
da instalación.
- Usuario con abono dunha xornada de fitness: prezo público da xornada (5,00 euros) + 
4,00 euros polo goce da zona de augas SPA (9,00 euros).
FISIOTERAPIA
- Usuarios con abono mensual ou anual de fitness:

 Tratamento de corenta minutos: 15,00 euros.
- Usuarios con abono dunha xornada de fitness:

 Tratamento de corenta minutos: 20,00 euros. (15,00 euros do tratamento + 5,00 
euros do abono diario)

BONO FITNESS ANUAL
Co fin de facilitar e garanti-la continuidade nos programas de fitness, establécense as 
seguintes tarifas bonificadas anuais que poderán ser obxecto dun pago único ou ben 
fraccionado en dous prazos, o primeiro, no momento de darse de alta (50 % do bono) e o 
segundo, nos tres meses seguintes ao do abono do primeiro prazo (o restante 50 % do 
bono)
- Individual: 231,00 euros.



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 15706313756306204706 en https://sede.depourense.es

- Discapacidade en grado igual ou superior ó 33%: 159,00 euros. (Acreditar a condición 
mediante certificado, tarxeta ou documento público emitido por órgano competente)
- Xubilado ou pensionista: 159,00 euros. (Acreditar a condición mediante certificado, 
tarxeta ou documento público emitido por órgano competente)
- Carné xove: 183,00 euros.
- Fitness mañá (de 07:00 horas a 14:00 horas): 149,00 euros.
BONOFITNESS ANUAL FAMILIAR:
Co propósito de facilita-la práctica do fitness ás familias, establécense os seguintes 
descontos no bono anual, nas condicións que se indican:
- Membro de familia numerosa. A condición de familia numerosa, acreditarase mediante 
tarxeta ou documento público emitido por órgano competente): 30 % de desconto sobre a 
tarifa que lle correspondese.
- No resto de unidades familiares, establecense os seguintes descontos no bono anual:
- Primeiro membro da unidade familiar: aboará a cota íntegra correspondente.
- O segundo, terceiro e restantes membros da unidade familiar: 30% de desconto sobre a 
tarifa que lle correspondera.
Aplicaráselle sempre a tarifa máis alta ó primeiro membro da unidade familiar. Esta redución 
porcentual so se aplicará cando se trate do bono individual anual e bono fitness anual de 
mañá. En ningún caso, se aplicará sobre aquelas tarifas que xa conten con descontos por 
distintas circunstancias.
Para os efectos de aplicación dos descontos previstos neste apartado, enténdese por 
unidade familiar:
1.- Os cónxuxes unidos en matrimonio (do mesmo ou distinto sexo) e os seus descendentes 
que convivan con eles e estean o seu cargo.
a) Neste suposto, para acreditar a unidade familiar, aportarase ben o Libro de Familia 
completo no que consten os cónxuxes e os seus fillos ou fillas que estean o seu cargo, ben 
certificación de matrimonio do Rexistro Civil, acompañada, de ser o caso, de certificación do 
Rexistro Civil de nacemento dos fillos ou fillas que estean o seu cargo.
b) En caso de familias monoparentales a unidade familiar poderase acreditar:
- Mediante certificado expedido pola Consellería de Política Social e Xuventude da Xunta 
de Galicia.

- Mediante Libro de Familia dun so proxenitor.
- Mediante Libro de Familia de dous proxenitores acompañado de sentencia xudicial 
de separación, divorcio ou nulidade.
- Mediante sentenza xudicial que acredite a condición de vítima de violencia de xénero do 
proxenitor con quen conviven os fillos.
c) As unións de feito que estean inscritas no rexistro correspondente e os seus 
descendentes que convivan con eles e estean o seu cargo.
Para acreditar as persoas que forman a unión de feito, poderá aportarse:
- Inscrición no Rexistro específico da Comunidade Autónoma ou do Concello respectivo 
do lugar de residencia.
- Escritura pública outorgada ante Notario.
- Conta bancaria en común.
- Empadroamento ou enderezo fiscal común, que acredite a convivencia da arella no 
mesmo enderezo.
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- Tarxeta da Seguridade Social, na que conste a designación dun dos conviventes como 
beneficiaria/o.
- Existencia de fillos en común, acreditada a través do Libro de Familia.
SEGUNDO: Este acordo entrará en vigor a partir do 1 de setembro de 2025, coincidindo co 
comezo da nova tempada deportiva nas instalacións do Pazo dos Deportes “Paco Paz”.
TERCEIRO: Publicar o acordo de aprobación da Xunta de Goberno de modificación das 
tarifas obxecto desta proposta, no Boletín Oficial da Provincia, na páxina web do Pazo dos 
Deportes, www.pazopacopaz.es, así como no taboleiro de anuncios da sede electrónica de 
Deputación de Ourense (http://www.depourense.es/index.php/es/sede-electronica-es).
6º.- AUTORIZACIÓN A DONA MARÍA DEL PILAR SUÁREZ LEAL DE 
COMPATIBILIDADE PARA O EXERCICIO DUNHA ACTIVIDADE PRIVADA, 
(2025/17479H).-  De conformidade co Dictame favorable da Comisión Informativa Especial 
de Contas, Facenda e Recursos Humanos, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Autorización a dona María del Pilar Suárez Leal de compatibilidade para o exercicio dunha 
actividade privada. 
Con data 5 de maio de 2025, rexistro de entrada número 2025027441, dona María del Pilar 
Suárez Leal, con DNI nº ***0997**, funcionaria interina no posto de veterinaria, presenta 
escrito no que solicita a compatibilidade para o exercicio dunha actividade privada. 
Con data 4 de xullo de 2025 a Vicesecretaría Xeral da Corporación emitiu informe xurídico 
favorable, que consta no expediente electrónico n.º 2025/17479H.
PRIMEIRO.- Recoñecerlle á empregada pública desta Deputación Provincial dona María del 
Pilar Suárez Leal, con DNI nº ***0997*, funcionaria interina desta Deputación Provincial, 
veterinaria, a compatibilidade co exercicio dunha actividade privada no réxime autónomo, 
por entender que se cumpren os requisitos requiridos pola Lei 53/1984, de 26 de decembro, 
de incompatibilidades do persoal ao servizo das administracións públicas.
SEGUNDO.- En base ao previsto na disposición transitoria novena da Lei 2/2015 de 
emprego público de Galicia, aceptar a renuncia da empregada pública á percepción do 
complemento específico ou concepto equivalente dende a data da súa solicitude, é dicir 
dende o 5 de maio de 2025.
TERCEIRO.- O presente acto suxeitase as seguintes condicións:
a) A súa actividade privada como autónomo compatibilizado, non poderá interferir no 
exercicio da súa actividade como empregada pública nesta Deputación Provincial, nin no 
horario nin na xornada de traballo establecido nesta Deputación.
b) A empregada pública non poderá invocar ou facer uso da súa condición pública para o 
exercicio de actividade mercantil, industrial ou profesional.
c) A empregada pública, segundo o previsto no artigo 12 da Lei 53/1084, do 26 de 
decembro, non poderá exercer as actividades seguintes:
 O desempeño de actividades privadas, incluídas as de carácter profesional, sexa por 
conta propia ou baixo a dependencia ou ao servizo de Entidades ou particulares, nos 
asuntos en que estea a intervir, interviñese nos dous últimos anos ou teña que intervir por 
razón do posto público. Inclúense en especial nesta incompatibilidade as actividades 
profesionais prestadas a persoas a quen se estea obrigado a atender no desempeño do 
posto público.

http://www.pazopacopaz.es/
http://www.depourense.es/index.php/es/sede-electronica-es
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 A pertenza a Consellos de Administración ou órganos reitores de Empresas ou Entidades 
privadas, sempre que a actividade das mesmas estea directamente relacionada coas que 
xestione o Departamento, Organismo ou Entidade no que preste os seus servizos o persoal 
afectado.
 O desempeño, por si ou por persoa interposta, de cargos de todo orde en Empresas ou 
Sociedades concesionarias, contratistas de obras, servizos ou subministracións, 
arrendatarias ou administradoras de monopolios, ou con participación ou aval do sector 
público, calquera que sexa a configuración xurídica daquelas.
 A participación superior ao 10 por 100 no capital das Empresas ou Sociedades a que se 
refire o parágrafo anterior.
CUARTO.- Inscribir o presente acordo, polo que se recoñece a referida compatibilidade para 
o exercicio dunha actividade privada como autónoma no Rexistro de Persoal desta 
Deputación Provincial.
QUINTO.- Notificar o presente acordo ás persoas interesadas, así como ao Negociado de 
Nóminas e Seguridade Social e á Intervención Provincial para que procedan as 
modificacións retributivas correspondentes.
7º.- APROBACIÓN DA PROGRAMACIÓN E DOS PREZOS PÚBICOS DA ESCOLA 
PROVINCIAL DE ARTES E OFICIOS PARA O CURSO ACADÉMICO 2025-2026”, 
(EXPTE. 2025/17270Q).-  De conformidade co Dictame favorable da Comisión Informativa 
Especial de Contas, Facenda e Recursos Humanos, a Xunta de Goberno, por unanimidade, 
adopta o seguinte acordo:
Aprobación da programación da Escola Provincial de Artes e Oficios para o curso 
académico 2025-2026.
O director da Escola Provincial de Artes e Oficios emitiu, con data do 25 de xuño de 2025, 
un informe en relación coa Programación da Escola Provincial de Artes e Oficios para o 
curso académico 2025-2026, para a súa aprobación polo órgano competente.
1º) Aprobar a programación da Escola de Artes e Oficios para o curso académico 2025-
2026, co seguinte contido:
1.- Accións formativas
A Escola desenvolverá a formación nas seguintes disciplinas artísticas.

Debuxo e Pintura
Talla e escultura en madeira
Modelado-escultura en barro
Olería

2.- Calendario
O calendario do curso será dende o día 1 de outubro de 2025 ao día 30 de xuño de 2026.
Impartiranse cinco (5) horas de docencia diarias de cada disciplina en días hábiles, de luns a 
venres, e en horarios que fixará a Dirección da Escola. Os profesores disporán dunha (1) 
hora diaria de preparación das súas clases.
En función da matrícula existente, a Dirección poderá organizar o contido de cada disciplina 
nos grupos e horarios que se estimen máis convenientes.
A impartición dos cursos levarase a cabo nas aulas da Escola de Artes e Oficios utilizando 
os medios e materiais dispoñibles. Non obstante o anterior, o material de traballo de cada 
alumno (pintura, lenzos, molduras, etc.) será por conta deste.
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3.- Prazo e procedemento de inscrición para a participación nas accións formativas.
O prazo de inscrición será durante os días 1 a 30 de setembro de 2025, ambos incluídos. A 
inscrición realizarase no Centro Cultural “Marcos Valcárcel” (rúa Progreso, nº 30) no modelo 
normalizado dispoñible nas ditas oficinas e esixirá o ingreso da matrícula anual establecida.
A presentación do formulario de inscrición coa acreditación de pago da matrícula permitirá 
entender automaticamente realizada esta. Poderán matricularse alumnos a partir dos 12 
anos de idade.
4.- Prezos públicos pola participación en acción formativas
Establécese un prezo público de 75 euros en concepto de matrícula.
A matrícula debe ser pagada no momento da inscrición, constituíndo requisito previo 
imprescindible para a súa efectividade.
Os prezos públicos indicados inclúen o IVE correspondente
No caso de varios membros da mesma unidade familiar (artigo 82 da Lei 35/2006), o 
primeiro membro pagaría o total da matrícula, e os seguintes 25,00 € cada un deles.
Aplicarase unha bonificación do 100% aos alumnos que acrediten, mediante certificado 
expedido polo servizo público de emprego, ser desempregados ou, en caso de menores, 
fillos de desempregados (ambos proxenitores), ao igual que para os que teñan recoñecida a 
condición legal de persoa con discapacidade (grao I de discapacidade ou equivalente, + ou 
= 33%).
Ao abeiro do establecido no artigo 4.1.c da Ordenanza reguladora da Escola de Artes e 
Oficios, establécese una bonificación do 100% na matrícula anual en todas as disciplinas 
para as persoas con síndrome de Down.
2º) Ordenar a publicación deste acordo no BOP e na páxina web desta Deputación 
Provincial de Ourense, para xeral coñecemento.
8º.- APROBACIÓN DA PROGRAMACIÓN DOS PREZOS PÚBLICOS DA ESCOLA 
PROVINCIAL DE GAITAS PARA O CURSO 2025-2026”, (EXPTE. 2025/17215F).- De 
conformidade co Dictame favorable da Comisión Informativa Especial de Contas, Facenda e 
Recursos Humanos, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobación da programación da Escola Provincial de Gaitas para o curso 2025-2026.
O director da Escola Provincial de Gaitas da Deputación Provincial emitiu, con data do 24 de 
xuño de 2025, un informe en relación coa programación da referida escola para o curso 
2025-2026, para a súa aprobación polo órgano competente.
1º.- Aprobar a programación da Escola Provincial de Gaitas para o curso 2025-2026, co 
seguinte contido:
Seguindo a programación académica contida nos programas dos distintos cursos a 
actividade docente iniciarase o 1 de outubro e rematará o 30 de xuño, impartíndose hora e 
media semanal por materia, aparte do mesmo tempo de ensaio semanal e actuacións coas 
distintas agrupacións da Escola.
Cada disciplina contará con profesor específico.
A actividade docente realizarase na Escola Provincial de Gaitas situada no Campus 
Universitario de Ourense.
Cada alumno aportará o seu material didáctico.
O prazo de matrícula será do 1 de setembro ao 31 de outubro, ambas datas inclusive.
Excepcionalmente poderanse realizar matrículas ao longo do curso, especialmente cando se 
trata de alumnos estranxeiros ou grupos de centros galegos da emigración.
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As inscricións formalizaranse na Escola de Gaitas, Campus Universitario, previo pago a 
través do prezo público establecido. O pagamento dos prezos públicos deberá realizarse a 
través do modelo de autoliquidación habilitado para o efecto pola Deputación Provincial de 
Ourense (https://sede.depourense.es) en calquera das entidades bancarias colaboradoras 
que se indiquen no impreso, nas oficinas de Correos ou a través da pasarela de pagos da 
sede electrónica da Deputación Provincial.
O prezo da matrícula por curso académico que inclúe as seguintes materias: Gaita, 
Percusión, Zanfona, Canto e Pandeireta será de 75,00 €.
En caso de varios membros da mesma unidade familiar (artigo 82 da Lei 35/2006), o 
primeiro membro pagará o total da matrícula, e os seguintes 25,00 € cada un deles.
Aplicarase unha bonificación do 100% aos alumnos que acrediten, mediante certificado 
expedido polo servizo público de emprego, ser desempregados ou, en caso de menores, 
fillos de desempregados (ambos proxenitores), ao igual que para os que teñan recoñecida a 
condición legal de persoa con discapacidade (grao I de discapacidade ou equivalente, + ou 
= 33%).
A programación dos cursos, así como toda a información estará dispoñible para os 
interesados nas dependencias da Escola de Gaitas.
OFERTA DE PLAZAS
CICLO ELEMENTAL GAITA
Preparatorio 120 prazas
Preparatorio 220 prazas
CICLO MEDIO GAITA
1º Curso 40 prazas
2º Curso 40 prazas
3º Curso 40 prazas
CICLO SUPERIOR GAITA
1º Curso 10 prazas
2º Curso 10 prazas
3º Curso 10 prazas
4º Curso 5 prazas
CURSO ADULTOS GAITA
1º Curso 40 prazas
2º Curso 20 prazas
PERCUSIÓN
1º Curso 20 prazas
2º Curso 20 prazas
3º Curso 20 prazas
Curso especial 10 prazas
CANTO E PANDEIRETA
Preparatorio 1 15 prazas
Preparatorio 2 20 prazas
1º Curso 20 prazas
2º Curso 20 prazas
3º Curso 20 prazas
CURSO ADULTOS CANTO E PANDEIRETA
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1º Curso 30 prazas
2º Curso 30 prazas
ZANFONA
1º Curso 10 prazas
2º Curso 10 prazas
3º Curso 10 prazas
2º.- Ordenar a publicación deste acordo no BOP e na páxina web da Deputación Provincial 
de Ourense, para xeral coñecemento
9º.- APROBACIÓN DA PROGRAMACIÓN E DOS PREZOS PARA AS ACTIVIDADES DO 
CCP XAQUÍN LORENZO – ESCOLA DE DANZA PARA O CURSO 2025-2026”, (EXPTE. 
2025/17744F).- De conformidade co Dictame favorable da Comisión Informativa Especial de 
Contas, Facenda e Recursos Humanos, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Programación do curso 2025-2026 e fixación de prezos para as actividades do CCP Xaquín 
Lorenzo-Escola de Danza.
O encargado do Centro Cultural Popular Xaquín Lorenzo emitiu, con data 7 de xullo de 
2025, un informe en relación coa programación da referida escola para o curso 2025-2026, 
para a súa aprobación polo órgano competente.
1º.- Aprobar a programación das actividades do CCP Xaquín Lorenzo-Escola de Danza para 
o curso 2025-2026, co seguinte contido:
1.- ACTIVIDADES:
1- Obradoiro de Folclore: Baile tradicional, Canto tradicional e pandeireta e Gaita para 
grupos de acompañamento de baile tradicional
2- Obradoiro de Tecido Artesán en Teares tradicionais
3- Obradoiro de xogos populares
- Obradoiro de Folclore:
- Baile tradicional, Canto tradicional e pandeireta. Dirixido a todas as persoas 
interesadas na cultura popular a partir de cinco anos sen límite de idade e sen necesidade 
de ter coñecementos previos sobre a materia.
- Nº Prazas por actividade 200.
- Duración do curso: dende o día 1 de outubro até o 15 de xuño.
- Horarios de luns a Venres de 17:30 a 21.00 en función da idade e o nivel dos alumnos.
- Tempo de clase será de até 2’30 horas semanais segundo a idade e o nivel.
- Gaita para acompañamento de grupos de baile tradicional. Dirixido a todas as persoas 
interesadas na cultura popular a partir de oito anos sen límite de idade.
- Duración do curso: dende o día 1 de outubro ate o 15 de xuño.
- Nº Prazas: 30.
- O tempo de clase: 2 horas semanais
- Horario: Luns de 18.30 a 21.00 e Venres de 19.00 a 21.30 (a convir co alumnado) en 
función da dispoñibilidade, da idade e o nivel dos alumnos.
- Obradoiro de Tecido Artesán en Teares tradicionais: orientado para alumnos de 8 anos 
en adiante con interese e coñecer as técnicas de tecido artesanal galegas e no que durante 
o proceso de formación confeccionarán tecidos para a posterior elaboración de vestiario da 
Escola de Danza da Deputación. Reservarase un período para a elaboración de tecidos 
para os propios alumnos (neste caso, o material correrá a cargo do alumno).
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- Nº Prazas por curso 20.
- Duración do curso:
- 1º Curso dende o día 1 de outubro ate 31 de xaneiro.
- 2º Curso dende o día 1 de febreiro ate o 31 de Maio.
- Horarios de luns a venres de 17:00 a 20.00 (coa posibilidade de realizalo un día pola mañá 
en función das circunstancias do alumnado).
- Tempo de clase 3 horas semanais.
- Obradoiro de xogos populares: Programa gratuíto dirixido a todos os centros educativos 
de Educación Primaria e Secundaria da provincia de Ourense.
-Duración do curso: o obradoiro realizarase en cada Centro, entre os meses de novembro e 
xuño en horario lectivo, con sesións adaptadas ao horario lectivo do centro.
- No período de xuño até setembro as actividades levaranse a cabo nos concellos e
asociacións da provincia, previa solicitude.
- Recursos materiais. O CCP Xaquín Lorenzo conta con todo o material de xogo preciso 
para a realización do programa.
2.- PRAZOS E PROCEDEMENTO DE INSCRICIÓN.
- Dende o día 15 de setembro ata o día 31 de outubro, formalización da matrícula.
- As inscricións formalizaranse no CCP Xaquín Lorenzo, situado no Centro Comercial As 
Lagoas, núm. 4, Local 7, Praza Daniel González, previo pago a través do prezo público 
establecido. 
O pagamento dos prezos públicos deberá realizarse a través do modelo de autoliquidación 
habilitado ao efecto pola Deputación Provincial de Ourense (https://sede.depourense.es) en 
calquera das entidades bancarias colaboradoras que se indiquen no impreso, nas oficinas 
de Correos ou a través da pasarela de pagos da sede electrónica da Deputación Provincial.
- Os centros interesados no Obradoiro de xogos populares, deberán remitir a súa solicitude 
ao Rexistro da Deputación a partir do día seguinte ao da publicación destas bases no BOP e 
ata o día 15 de outubro. 
Os interesados deberán presentar as solicitudes, dirixidas á Presidencia da Deputación de 
Ourense, no Rexistro Xeral da Deputación ou a través de calquera outro medio dos 
previstos no artigo 38.4 de Lei 30/1992, do 26 de novembro, de réxime xurídico das 
administracións públicas e procedemento administrativo.
3.- PREZO PÚBLICO.
- Prezo público do Obradoiro de folclore (Baile, de Canto e Pandeireta, e de Gaita), será de 
75,00 € en concepto de matrícula.
En caso de varios membros da mesma unidade familiar (artigo 82 da Lei 35/2006), o 
primeiro membro pagaría o total da matrícula, e os seguintes 25,00 € cada un deles.
Aplicarase unha bonificación do 100% aos alumnos que acrediten, mediante certificado 
expedido polo servizo público de emprego, ser desempregados ou en caso de menores, 
fillos de desempregados (ambos proxenitores), ao igual que para os que teñan recoñecida a 
condición legal de persoa con discapacidade (Grao I de discapacidade ou equivalente, + ou 
= 33%).
- Prezo público por cada un dos Obradoiro de tecido tradicional en teares programados para 
o curso (outubro-xaneiro e febreiro-maio) será de 75,00 € en concepto de matrícula.
Aplicarase unha bonificación do 100% aos alumnos que acrediten, mediante certificado 
expedido polo servizo público de emprego, ser desempregados ou en caso de menores, 
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fillos de desempregados (ambos proxenitores), ao igual que para os que teñan recoñecida a 
condición legal de persoa con discapacidade (Grao I de discapacidade ou equivalente, + ou 
= 33%).
A programación dos diferentes cursos así como toda a información pertinente estará 
dispoñible para todos os interesados nas dependencias da propia Escola, situada no Centro 
Comercial As Lagoas, núm. 4, Local 7, Praza Daniel González.
2º.- Ordenar a publicación deste acordo no BOP e na páxina web da Deputación Provincial 
de Ourense, para xeral coñecemento.
10º.- APROBACIÓN DA PROGRAMACIÓN E DOS PREZOS PÚBLICOS PARA AS 
ACTIVIDADES DO OBRADOIRO DE GAITAS E INSTRUMENTOS TRADICIONAIS PARA 
O CURSO 2025-2026”, (EXPTE. 2025/17745P).- De conformidade co Dictame favorable da 
Comisión Informativa Especial de Contas, Facenda e Recursos Humanos, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Programación do curso 2025-2026 e fixación de prezos para as actividades do Obradoiro de 
Gaitas e Instrumentos Tradicionais.
O encargado do Obradoiro de Gaitas e Instrumentos Tradicionais emitiu, con data 7 de xullo 
de 2025, un informe en relación coa programación do referido obradoiro para o curso 2025-
2026, para a súa aprobación polo órgano competente.
1º.- Aprobar a programación das actividades do Obradoiro de Gaitas e Instrumentos 
Tradicionais para o curso 2025-2026, co seguinte contido:
1.- ACTIVIDADES:
1.1.- Obradoiro de construción artesanal de percusión tradicional.
1.2.- Obradoiro de construción artesanal de gaita galega.
1.3.- Obradoiro monográfico de construción artesanal de diferentes instrumentos 
tradicionais e populares.
1.1.- Obradoiro de construción artesanal de percusión tradicional.
- Orientado para alumnos de 14 anos en diante, con interese en coñecer as técnicas de 
construción artesanais galegas, e que durante o proceso de formación construirán 
instrumentos para a propia escola, reservándose un período para a construción de 
instrumentos para os propios alumnos.
- Número de prazas por curso: 16, en dous grupos cada un de 8 alumnos como máximo.
- Duración do curso: o curso será dende o día 1 de outubro ata o 31 de maio.
- Horario: de luns a xoves de 17:00 a 20:00 horas (coa posibilidade de realizalo algún día 
pola mañá en función das circunstancias do alumnado).
- Tempo: 3 horas semanais.
1.2.- Obradoiro de construción artesanal de gaita galega.
- Orientado para alumnos de 14 anos en diante, con interese e coñecer as técnicas de 
construción artesanais galegas, e que durante o proceso de formación construirán 
instrumentos para a propia escola, reservándose un período para a construción de 
instrumentos para os propios alumnos.
- Número de prazas por curso: 16, en dous grupos cada un de 8 alumnos como máximo.
- Duración do curso: o curso será dende o día 1 de outubro ata o 31 de maio.
- Horario: de luns a xoves de 17:00 a 20:00 horas (coa posibilidade de realizalo algún día 
pola mañá en función das circunstancias do alumnado).
- Tempo: 3 horas semanais.
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1.3.- Obradoiro monográfico de construción artesanal de diferentes instrumentos 
tradicionais e populares:
- Orientado para alumnos de 14 anos en diante (realizaranse a demanda do alumnado 
durante todo o ano).
- Número de prazas por curso: previsiblemente poderán facerse en grupos máximo de 8 
alumnos.
- Os instrumentos construiranse de maneira artesanal, empregando sempre materiais e 
madeiras apropiados, garantindo a fidelidade sonora e estrutural de cada peza.
2.- PRAZOS E PROCEDEMENTO DE INSCRICIÓN.
- Dende o día 15 de setembro ata o día 31 de outubro, formalización da matrícula.
- As inscricións formalizaranse no CENTRO CULTURAL MARCOS VALCÁRCEL, sito na rúa 
progreso nº 30, previo pago a través do prezo público establecido. O pagamento dos prezos 
públicos deberá realizarse a través do modelo de autoliquidación habilitado ao efecto pola 
Deputación Provincial de Ourense (https://sede.depourense.es) en calquera das entidades 
bancarias colaboradoras que se indiquen no impreso, nas oficinas de Correos ou a través da 
pasarela de pagos da sede electrónica da Deputación Provincial.
3.- PREZO PÚBLICO.
- Prezo público do Obradoiro de construción artesanal de percusión tradicional, será de 
75,00 € en concepto de matrícula.
- Prezo público do Obradoiro de construción artesanal de gaita galega, será de 120,00 € en 
concepto de matrícula.
- Prezo público do Obradoiro monográfico de construción artesanal de diferentes 
instrumentos tradicionais e populares: será de 35,00 € en concepto de matrícula.
- En caso de varios membros da mesma unidade familiar (artigo 82 da Lei 35/2006), o 
primeiro membro pagaría o total da matrícula, e os seguintes 25,00 € cada un deles.
Aplicarase unha bonificación do 100% aos alumnos que acrediten, mediante certificado 
expedido polo servizo público de emprego, ser desempregados ou en caso de menores, 
fillos de desempregados (ambos proxenitores), ao igual que para os que teñan recoñecida a 
condición legal de persoa con discapacidade (Grao I de discapacidade ou equivalente, + ou 
= 33%).
2º.- Ordenar a publicación deste acordo no BOP e na páxina web da Deputación Provincial 
de Ourense, para xeral coñecemento.
11º.- MODIFICACIÓN DOS PREZOS PÚBLICOS POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE 
ECO BARCOS PARA RUTAS TURÍSTICO-FLUVIAIS NOS ENCOROS DE CASTRELO DE 
MIÑO, FRIEIRA E AS CONCHAS (OURENSE), (EXPTE. 2025/15269Q).- De conformidade 
co Dictame favorable da Comisión Informativa Especial de Contas, Facenda e Recursos 
Humanos, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Proposta de modificación dos prezos públicos pola prestación do servizo de eco barcos para 
rutas turístico-fluviais nos encoros de Castrelo de Miño, Frieira e As Conchas (Ourense).
A Xunta de Goberno Provincial, na súa sesión de data 02.06.2025, adoptou o acordo de 
fixación do importe dos prezos públicos pola prestación do SERVIZO DE ECO BARCOS 
PARA RUTAS TURÍSTICO-FLUVIAIS NOS ENCOROS DE CASTRELO DE MIÑO, FRIEIRA 
E AS CONCHAS (OURENSE).
Coa intención de aumentar a oferta do servizo, considérase de interese o establecemento 
de novas tarifas bonificadas para as reservas que se tramiten desde establecementos 
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turísticos adheridos ao Programa de promoción destas rutas turístico – fluviais, así como 
para as axencias de viaxes, para que poidan ofrecer este novo servizo na nosa provincia.
Ademais, e coa finalidade de dar cobertura a posibles danos que se poidan causar nas 
embarcacións e/ou en terceiros, cando estas son obxecto de alugamento particular, faise 
necesario establecer a obriga de depositar fianza previa, a cal será devolta unha vez 
entregada a embarcación e comprobada a inexistencia de responsabilidades.
1º. Modificar os prezos públicos pola prestación do SERVIZO DE ECO BARCOS PARA 
RUTAS TURÍSTICO-FLUVIAIS NOS ENCOROS DE CASTRELO DE MIÑO, FRIEIRA E AS 
CONCHAS (OURENSE), consonte á seguinte táboa:

PASAXE DE RUTA TURÍSTICO – FLUVIAL
Prezo usuario/a 14,00 €
Prezo neno/a 7,00 € *Menor de 14 anos

Prezo usuario/a reducido - 
establecementos turísticos

12,00 € * Reservas realizadas desde 
establecementos turísticos adheridos ao 

Programa de promoción das rutas turístico 
- fluviais

Prezo usuario/a reducido – 
axencias de viaxes

10,00 € * Reservas realizadas por Axencias de 
viaxes

Prezo usuario/a familia numerosa 10,00 € *Persoa posuidora de título de familia 
numerosa

Prezo persoa con discapacidade 10,00 € *Grao I de discapacidade ou equivalente 
(+ ou = 33%)

ALUGAMENTOS PARTICULARES
Medio día 100,00 € *Máximo seis (6) horas.

Día completo 180,00 € *Máximo dez (10) horas.
ALUGAMENTOS ABOADOS

(*Axencias de viaxes e empresas adheridas ao Sistema Integral de Calidade turística en 
Destino Ourense termal)

Medio día 80,00 € *Máximo seis (6) horas.
Día completo 150,00 € *Máximo dez (10) horas.

***Todos os prezos públicos inclúen o IVE e demais impostos.
***Nos alugamentos particulares e abonados (medio día e día completo), efectuarase unha 
retención ao solicitante polo importe de 500,00 euros, a través do TPV VIRTUAL con cargo 
á unha tarxeta de crédito, en concepto de fianza, para responder das eventuais 
responsabilidades en que puidese incorrer en relación co arrendamento da embarcación. 
Dita retención, en concepto de fianza, será liberada o antes posible, previa comprobación da 
inexistencia de responsabilidades ás que puidese quedar afecta. A fianza non será liberada 
no intre do desembarque, senón nun prazo máximo de cinco (5) días, e condicionada á 
tramitación da entidade financeira. En todo caso a Deputación de Ourense resérvase o 
dereito de exercer as accións administrativas e/ou xudiciais que estime procedentes para 
resarcir os eventuais danos que superen o importe da fianza.
2º. Nos restantes aspectos non previstos no presente acordo, estarase ao disposto na
Ordenanza provincial reguladora dos prezos públicos polos servizos de actividades culturais, 
deportivas, educativas e de ocupación do tempo libre promovidas por la Deputación (BOP 
núm. 139 de data 19.06.2014) e demais normativa de aplicación.
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3º. Publicar o presente acordo no BOP de Ourense.
12º.- SUBVENCIÓN A FAVOR CONCELLO DE MONTERREI, PARA “CONVENIO 
MANTEMENTO DO CASTELO”, (EXPTE. 2025/14515K).- De conformidade coa proposta 
favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
1º.- Ratificar o Convenio de Colaboración entre a Axencia de Turismo de Galicia, a 
Deputación Provincial de Ourense e o Concello de Monterrei para a limpeza, conservación e 
mantemento do contorno do Castelo a Monterrei, correspondente ao ano 2025. 
2º.- Conceder unha subvención ao Concello de Monterrei co seguinte contido:
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: Convenio mantemento do Castelo.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (50.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
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intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 10 de decembro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
13º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PORQUEIRA, PARA 
“COFINANCIAMENTO SERVIZO AXUDA NO FOGAR”, (EXPTE. 2025/14538K).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Porqueira, nos seguintes termos, 
-Importe: 75.000,00 euros.
-Obxecto: Cofinanciamento servizo axuda no fogar.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (76.706,30 euros da prestación básica de 
axuda no fogar e 98.803,79 euros da dependencia da axuda no fogar) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
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que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
14º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SANDIÁS PARA “GASTOS DE 
PERSOAL E MANTEMENTO PUNTO DE ATENCIÓN INFANTIL DE SANDIÁS”, (EXPTE. 
2025/14563T).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Sandiás, nos seguintes termos, 
-Importe: 40.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de persoal e mantemento punto de atención infantil de Sandiás.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (104.885,02 euros) indicando, en caso 
contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
15º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE CLUB OURENSE ATLETISMO, PARA 
“GASTOS DE FUNCIONAMENTO, CORRESPONDENTES AO ANO 2025”, (EXPTE. 
2025/14570F).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Club Ourense Atletismo, nos seguintes termos, 
-Importe: 15.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
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Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe concedido 
(15.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a subvención 
reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda 
total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
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vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 15 de xaneiro de 2026.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable.
16º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CENLLE, PARA “GASTOS DO 
PROXECTO DO CAMPO DE FÚTBOL DE CENLLE”, (EXPTE. 2025/15435K).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Cenlle, nos seguintes termos, 
-Importe: 14.850,00 euros.
-Obxecto: gastos do proxecto do campo de fútbol de Cenlle.
 -Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado 
expedido pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (17.968,50 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
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Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
17º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE CUALEDRO, PARA “RENOVACIÓN 
DAS REDES DE SANEAMENTO E ABASTECEMENTO EN RÚA SAN MILLAO DA 
XIRONDA”, (EXPTE. 2025/14781B).- De conformidade coa proposta favorable da 
Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Cualedro, nos seguintes termos, 
-Importe: 48.000,00 euros.
-Obxecto: Renovación das redes de saneamento e abastecemento en rúa San Millao da 
Xironda.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (48.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
18º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE MASIDE, PARA “CAMPO DE 
FÚTBOL”, (EXPTE. 2025/14835L).- De conformidade coa proposta favorable da 
Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Maside, nos seguintes termos, 
-Importe: 100.000,00 euros.
-Obxecto: Campo de fútbol.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o orzamento presentado para a 
concesión da subvención (241.235,40 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe que 
supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
19º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE PADRENDA, PARA “MELLORA DE 
BACHEO NO ACCESO MORGADE – CAPILLA DE PORTELA - OLEIROS”, (EXPTE. 
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2025/14869F).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Padrenda, nos seguintes termos, 
-Importe: 35.000,00 euros.
-Obxecto: Mellora de bacheo no acceso Morgade - Capilla de Portela - Oleiros.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (35.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
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De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
20.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE QUINTELA DE LEIRADO, PARA 
“MELLORA DO FIRME DA CALZADA RÚA LEIRADO”, (EXPTE. 2025/14908T).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Quintela de Leirado, nos seguintes termos, 
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: mellora do firme da calzada rúa Leirado.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (50.000,00 euros, dos que 47.050,00 euros 
corresponden á obra e 2.950,00 euros aos honorarios) indicando, en caso contrario, a 
porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
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reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
21.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE RIÓS, PARA “PARQUE INFANTIL E 
ACCESO A RAMPA EDIFICIO CONCELLO DE RIÓS”, (EXPTE. 2025/14921J).- De 
conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Riós, nos seguintes termos, 
-Importe: 10.000,00 euros.
-Obxecto: parque infantil e acceso a rampa edificio Concello de Riós.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (48.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
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7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
22.- SUBVENCIÓN A FAVOR DO CONCELLO DE SARREAUS, PARA “OBRAS DE 
ADAPTACIÓN Á NORMATIVA DOS PARQUES INFANTÍS DE LODOSELO E FREIXO”, 
(EXPTE. 2025/15064H).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta 
de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención ao Concello de Sarreaus, nos seguintes termos, 
-Importe: 40.000,00 euros.
-Obxecto: obras de adaptación á normativa dos parques infantís de Lodoselo e Freixo.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención do 
concello beneficiario, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os 
seguintes extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
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2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do proxecto 
presentado para a concesión da subvención (40.000,00 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
7.- Que se cumpriu coa normativa aplicable en materia de contratos do sector público, en 
particular, coa lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, de ser 
necesario.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025. 
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
23.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE CLUB SALVAMENTO ACUÁTICO 
OURENSE SALVOUR, PARA “FOMENTO DEPORTIVO PROVINCIA DE OURENSE, 



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 15706313756306204706 en https://sede.depourense.es

CORRESPONDENTE AO ANO 2024-2025”, (EXPTE. 2025/15087H).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Club Salvamento Acuático Ourense Salvour, nos 
seguintes termos, 
-Importe: 5.000,00 euros.
-Obxecto: Fomento deportivo provincia de Ourense, correspondente ao ano 2024-2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (5.000,00 euros).  No suposto en que só se 
xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 
seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
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consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
24º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE VOLUNTARIA DE MUNICIPIOS 
DA COMARCA DE OURENSE, PARA “TRABALLOS MEDIOAMBIENTAIS, 
CORRESPONDENTE AO ANO 2025”, (EXPTE. 2025/15204C).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á Mancomunidades Voluntaria de Municipios da Comarca de 
Ourense, nos seguintes termos, 
-Importe: 10.000,00 euros.
-Obxecto: traballos medioambientais, correspondente ao ano 2025.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención da entidade 
beneficiaria, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 
extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (10.006,47 euros) indicando, en caso contrario, 
a porcentaxe que supón.
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4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
25º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE DE CONCELLOS SANTA 
ÁGUEDA, PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO, CORRESPONDENTE AO ANO 
2025”, (EXPTE. 2025/15214F).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á Mancomunidades de Concellos Santa Águeda, nos seguintes 
termos, 
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondente ao ano 2025.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención da entidade 
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beneficiaria, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 
extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
concedido (50.000,00 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
26º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA MANCOMUNIDADE TURÍSTICA DOS MUNICIPIOS DO 
CARBALLIÑO, RIBADAVIA, BOBORÁS E LEIRO, PARA “GASTOS DE 
FUNCIONAMENTO, CORRESPONDENTE AO ANO 2025”, (EXPTE. 2025/15221Z).- De 
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conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por 
unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á Mancomunidades Turística de Municipios do Carballiño, 
Ribadavia, Boborás e Leiro, nos seguintes termos, 
-Importe: 20.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento, correspondente ao ano 2025.
-Xustificación: A subvención xustificarase mediante a presentación de  certificado expedido 
pola persoa que teña ao seu cargo o desempeño das funcións de intervención da entidade 
beneficiaria, no que se acrediten respecto da actuación subvencionada, os seguintes 
extremos:
1.- Que se cumpriu a finalidade para a que foi concedida a subvención.
2.- Que a xustificación da subvención concedida se refire ao mesmo proxecto que serviu de 
base para a concesión da subvención, indicando, de ser o caso, se houbo algunha variación 
con respecto ao proxecto inicial.
3.- Que a xustificación da subvención de referencia, acada o importe do orzamento 
concedido (20.000,00 euros) indicando, en caso contrario, a porcentaxe que supón.
4.- Que os documentos xustificativos do gasto foron aprobados polo órgano competente. 
5.- Que a entidade local se atope ao corrente das súas obrigas tributarias coa Facenda 
Estatal, Autonómica e coa Seguridade Social.
6.- Relación das subvencións concedidas á entidade local beneficiaria para a mesma 
finalidade, indicando o seu importe e os conceptos subvencionados.
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse os xustificantes correspondentes. 
En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha declaración definitiva como 
xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade de presentar a conta 
xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En consecuencia, no caso de 
que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a Deputación poderá esixir o 
reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa legal conforme ao artigo 37 
da Lei xeral de subvencións.
Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos interesados, 
suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da Ordenanza 
xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% do anticipo 
solicitado. Non obstante o anterior, estarán exentos de prestación de garantías as entidades 
locais, agás no suposto de que no momento da solicitude do anticipo, teñan débedas 
líquidas, vencidas e esixibles pendentes de pago coa Deputación por un importe que supere 
o 10% dos recursos ordinarios do orzamento da entidade solicitante, nestes supostos as 
entidades locais deberán acompañar certificación expedida polo funcionario encargado da 
intervención, expresiva do importe dos recursos ordinarios do último exercicio liquidado da 
entidade.
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza xeral de subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, seranlle aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo 
de trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada 
a subvención.
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-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
27º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ASOCIACIÓN DE CONCESIONARIOS DE 
AUTOMÓBILES DE OURENSE (ACAUTO), PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO E 
DESENVOLVEMENTO DE ACCIÓNS EMPRESARIAIS, CORRESPONDENTE AO ANO 
2025”, (EXPTE. 2025/15227C).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a 
Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Asociación de Concesionarios de Automóbiles de 
Ourense (ACAUTO), nos seguintes termos, 
-Importe: 12.000,00 euros.
-Obxecto: Gastos de funcionamento e desenvolvemento de accións empresariais, 
correspondentes ao ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe concedido 
(12.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a subvención 
reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda 
total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
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En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
28º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ASOCIACIÓN DE VECIÑOS AS LAXAS, 
PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO E MANTEMENTO LOCAL SOCIAL”, (EXPTE. 
2025/15228K).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Asociación de Veciños As Laxas, nos seguintes 
termos, 
-Importe: 20.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de funcionamento e mantemento local social.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
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o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (20.000,00 euros).  No suposto en que só se 
xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 
seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
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Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
29º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE VAGALUME VALDEORRAS, PARA 
“PROXECTO ENCONTROS FAMILIA ESCOLA “DUCANDO SAUDABLEMENTE”, 
CORRESPONDENTES AO ANO 2025”, (EXPTE. 2025/15329F).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Vagalume Valdeorras, nos seguintes termos, 
-Importe: 7.000,00 euros.
-Obxecto: Proxecto encontros familia escola “educando saudablemente”, correspondente ao 
ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (12.977,72 euros).  No suposto en que só se 
xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 
seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
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Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
30º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE FUNDACIÓN CULTURAL PRIVADA 
PATRONATO OTERO PEDRAYO, PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO, 
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CORRESPONDENTES AO ANO 2025”, (EXPTE. 2025/15392R).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Fundación Cultural Privada Patronato Otero Pedrayo, 
nos seguintes termos, 
-Importe: 35.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe concedido 
(35.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a subvención 
reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda 
total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
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consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
31º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ASOCIACIÓN DE PADRES, MADRES, 
PROFESIONALES Y AMIGOS DE PERSONAS CON DISCAPACIDAD INTELECTURAL 
“SPECIAL OLYMPICS GALICIA”, PARA “NACIONAL DE FÚTBOL SALA 2025, 
CORRESPONDENTES AO ANO 2025”, (EXPTE. 2025/15434C).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Asociación de Padres, Madres, Profesionales y Amigos 
de Personas con Discapacidad Intelectual “Special Olympics Galicia, nos seguintes termos, 
-Importe: 25.000,00 euros.
-Obxecto: Nacional de fútbol sala 2025, correspondentes ao ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
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De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (95.000,00 euros).  No suposto en que só se 
xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 
seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
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pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
32º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE CONFEDERACIÓN GALEGA DE 
PERSOAS CON DISCAPACIDADE (COGAMI), PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO E 
PROGRAMAS DE INSERCIÓN SOCIAL, CORRESPONDENTES AO ANO 2025”, (EXPTE. 
2025/15494B).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Confederación Galega de Persoas con Discapacidade, 
nos seguintes termos, 
-Importe: 50.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de funcionamento e programas de inserción social, correspondentes ao 
ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe concedido 
(50.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a subvención 
reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda 
total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
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Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
33º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE CONSEJO REGULADOR DE LA 
DENOMINACIÓN DE ORIGEN VALDEORRAS, PARA “GASTOS DE FUNCIONAMENTO, 
CORRESPONDENTES AO ANO 2025”, (EXPTE. 2025/15546V).- De conformidade coa 
proposta favorable da Presidencia, a Xunta de Goberno, por unanimidade, adopta o 
seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Consejo Regulador de la Denominación de Origen 
Valdeorras, nos seguintes termos, 
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-Importe: 45.000,00 euros.
-Obxecto: gastos de funcionamento, correspondentes ao ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe concedido 
(45.000,00 euros).  No suposto en que só se xustifique unha contía inferior, a subvención 
reducirase proporcionalmente, agás nos seguintes supostos, nos que procederá a perda 
total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
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trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
34º.- SUBVENCIÓN A FAVOR DA ENTIDADE ESCUDERÍA TABOADELA, PARA 
“SUBIDA A TABOADELA, CORRESPONDENTE AO ANO 2025”, (EXPTE. 
2025/15633N).- De conformidade coa proposta favorable da Presidencia, a Xunta de 
Goberno, por unanimidade, adopta o seguinte acordo:
Aprobar unha subvención á entidade Escudería Taboadela, nos seguintes termos, 
-Importe: 6.000,00 euros.
-Obxecto: Subida a Taboadela, correspondentes ao ano 2025.
-Xustificación: a subvención xustificarase mediante a presentación da conta xustificativa, 
todo isto de conformidade co que dispoñen os artigos 30 e 31 da Lei xeral de subvencións e 
o artigo 75 do Regulamento da antedita lei, á que se lle unirán os orixinais das facturas ou 
dos correspondentes documentos de valor probatorio equivalente, e  as certificacións de 
estar ao día no cumprimento das obrigacións tributarias coa Facenda Estatal, Autonómica 
de Galicia e coa Seguridade Social, e as autorizacións sectoriais necesarias.
Así mesmo, deberá achegar, xunto coa documentación establecida no parágrafo 
anterior, declaración responsable sobre a natureza do IVE, segundo o modelo 
dispoñible  na páxina web da Sección de Subvencións da Deputación Provincial de 
Ourense  https://www.depourense.gal/gl/servizos/subvencions/documentacion-xeral
De conformidade co artigo 15.1 b) da Ordenanza xeral de subvencións da Deputación 
Provincial de Ourense, para considerar xustificada a subvención deberá acreditarse a 
realización dun investimento por unha contía igual ou superior ao importe do orzamento 
presentado para a concesión da subvención (35.480 euros).  No suposto en que só se 
xustifique unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente, agás nos 
seguintes supostos, nos que procederá a perda total do dereito á subvención:
a) Que a redución supoña o total incumprimento da finalidade da subvención.
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b) Que a redución do orzamento da actuación executada con respecto ao presentado coa 
solicitude sexa tal que, de ser tida en conta na valoración efectuada para a concesión, tivese 
dado lugar á denegación da subvención. 
Igualmente, non se considerará xustificada unha subvención cando, aínda manténdose a 
contía de gasto prevista, se producisen cambios ou modificacións de carácter substancial no 
proxecto, entendendo por tales aqueles que, de ter sido contemplados na solicitude, terían 
dado lugar a unha valoración inferior do proxecto, ou aqueles que consistan na realización 
dunha actividade esencialmente distinta á proxectada. 
Naqueles casos nos que as modificacións só afecten a parte do proxecto, a subvención 
poderá considerarse parcialmente xustificada na parte non afectada, declarándose a perda 
do dereito á subvención correspondente ao resto. 
En todo caso, cando a contía do gasto xustificado sexa inferior ao 25% do orzamento 
presentado coa solicitude de subvención, esta entenderase automaticamente como non 
xustificada, dando lugar ao reintegro ou perda total do dereito á subvención
Poderán realizarse pagamentos a conta, previa solicitude do interesado, que consistirán na 
realización de pagos fraccionados  que responderán ao ritmo de execución das accións 
subvencionadas, aboándose por contía equivalente á xustificación presentada. Para a 
realización dos pagamentos a conta, deberán presentarse as facturas e xustificantes 
correspondentes. En todo caso, a realización destes pagamentos non implica unha 
declaración definitiva como xustificado do gasto correspondente, nin exime da necesidade 
de presentar a conta xustificativa completa ao remate da execución do proxecto. En 
consecuencia, no caso de que a subvención non se estimase xustificada no trámite final, a 
Deputación poderá esixir o reintegro das cantidades aboadas a conta, de concorrer causa 
legal conforme ao artigo 37 da Lei xeral de subvencións. 
De acordo co establecido no artigo 16 da Ordenanza Xeral de Subvencións, as subvencións, 
como regra xeral, serán aboadas ao beneficiario unha vez xustificadas, no prazo máximo de 
trinta días naturais dende que se dite o acto administrativo no que se teña por xustificada a 
subvención.
 Sen prexuízo do anterior, poderán realizarse pagos anticipados, a instancia dos 
interesados, suxeitos á constitución de garantía, segundo o establecido no dito artigo 16 da 
Ordenanza xeral de subvencións e coas excepcións correspondentes, por importe do 100% 
do anticipo solicitado.
Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase como 
gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 
vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 
acreditar a realización do pago na conta xustificativa. Non obstante o anterior, e no exercicio 
das súas facultades de control financeiro, a Intervención poderá realizar procedementos 
simplificados de control financeiro, consistentes en esixir, a partir do mes seguinte ao do 
pago da subvención, a acreditación do pago da totalidade dos gastos incluídos na conta 
xustificativa. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de reintegro por parte do 
beneficiario, así como á imposición das sancións que procedan.
-Prazo xustificación: ata o 31 de outubro de 2025.
O dito prazo terá como regra xeral carácter improrrogable, agás causa de forza maior 
debidamente acreditada pola entidade interesada, que en todo caso deberá solicitar a 
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oportuna prórroga antes de finalizar o prazo de xustificación establecido no acordo de 
resolución.
35º.- ASUNTOS DE URXENCIA.- Non se suscitaron.
36º.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA.-  Non se presentaron.
37º.- ROGOS E PREGUNTAS.- Non se formularon.
E, ás dez horas e quince minutos do referenciado día vinteun de xullo do ano dous mil vinte 
e cinco, a Presidencia dá por rematada a sesión da Xunta de Goberno, e redáctase esta 
acta, que se asinará electronicamente. 
.   
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